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Mandátum-éhség
A magyar parlamentárizmus tör­

ténete sohasem ismeri még olyan 
vad, mindenen kercszlül-törtető 
mandátum-éhsége., mint amilyen az 
1926—27-es választásokon uralko­
dott. Meg kell jegyezni, hogy ez a 
mandátum-éhség nem voh m :g 
egyformán a pártoknál, hiszen az 
uj országgyűlés baloldala alán túl­
ságos önmérséklést tanúsított már 
az általános választásokon is, azo­
kon részleges válasz ásokon pedig, 
amelyeken többszörösen megvá­
lasztott politikai notabilitások le­
mondó t mandátumaiért folyt a 
harc, egyáltalán jelöltet sem állí­
tó' t. Ellenben szenvedélyes, n ve­
tette magát a mandá.umok után a 
tájvédelem pártja, amely még ma 
sem békiik meg azzal, hogy a Göm- 
hős Gyula által meghonosított s 
azó a csak tökéletesedé.t válasz­
tási rendszer és módszerek ö eile- ] 
niik is íordulhatuak. Az általános 
vá jasz ások tapasztalatai . szerirí 
izek a módszerek az ő hátukat is 
pűfölték s az ellenzék vereségében 
ősz űzött az a párt, amelynek ve­
zére egykor Bethlen István gróf 
rezsim jón sk megalapozására kita- 
t .i a azokat az .-eszközöket, ame- 
Iv-ck azóta hálás alajra leltek a 
magyar választásokon. Azoknak a 
képviselőjelölteknek, akiknek Göm­
bös Gyula barrikádjain nem sike­
rül1. behatolniok a második nem- 
' 'gyűlésbe, bizonyára jóleső elég- 

el az, hogy jövendölésük betel­
jesedett s azokat a fogásokat, ame- 
n/ek őket elbukta ták, most sike­
resen próbálja ki Gömbös Gyula 
t-anján a választások intézésében 
a fajvédő vezér utóda. Tanulságok 

vonására tellát mindenképen al­
kalmas ez a választás, hiszen vég- 
' redményeképen nem ártalmas az, 
re a politikai pártok félreérthete.- 
■ln példákat kapnak arról, hogy 
- egyszer elkövetet erőszakosság 
a jövőben megbosszulja magát s 
visszaüt első alkalmazójára.

bar. azonban egy rendkívül er- 
eikos, külön figyelemre méltó epi- 
zodja a választás utó-küzdelmci- 
11 k: Haller Is vánnak, a numerus 
1 l 'tisus atyjának mérkőzése a faj- 
" dó „tigrissel", Budáváry László­
val Eger, amelynek alkalma volt 
-' két kongeniális politikus közűi 
■riasztani, - s amely legszivescb-

■ vn semleges maradt volna ennél a
lasz. ásnál, alaposan megis- 

'' rhclte ez alatt a harc alatt a
■ 1 védelmi kurzus demagógiájának 

"idén árnyalata'. Haller és Bud a-
'■iiy propaganda-technikája ugyan 
' " nagyon különbözik egymástól
" al‘g egy-két hangban tér el Él- 

1 ‘c <;s lefelé, az egri választáson 
i1.?n^an kul'ettek magukon a küz-

lycn csoportja előtt ártották be­
szédet. Például szinte hihetetlen­
nek e'szik, hogy a „tigris", Buda- 
váry ur képes elmenni a zsidó vá­
lasztók kávéházába és azzal agi­
tálni, hogy zsidók nem szavazhat­
nak a numerus clausus atyjára, 
Ballvr Istvánra. Ugyanilyen esetek 
nem vohak példá lanok Haller ur 
részéről sem s az antiszemitizmus 
két dicső bajnoka egymással ver­
seny/ tt a megvele t, üldözött zsi­
dók szavazataiért. Ezenkívül Hal­
le :• Budaváryt és Budaváry Hal­
iért vádol a a keresztény eszme el­
hagyásával, elárulásával s amint 
vers ngtek egymással abban, hogy 
ki szereti jobban a zsidókat, abban

is versenyeztek, hogy ki tudja job­
ban szidni őke , persze csak akkor, 
ha zsidó választók nem voltak je­
len. Ila mulatni akart az, akinek 
szenvednie kellett c két ur vezér­
kedése és uralma idején, nem kel- 
le't egyebei tennie, mint elmennie 
Egerbe, ahol vadul és elkeseredet­
ten csatáztak egymással ők, a faj- 
védelem oszlopai és büszkeségei. 
Páratlan és szinte híhete-len az a 
mandátum-éhség, amely az egri 
választók előtt megnyila kozott s 

I azt hisszük, nemcsak a zsidó sza- 
I vazók maradtak semlegesek ezen 

a választáson. A küzdelemnek ez a 
fajtája sok emberi ki tud ábrándi- 

i tani a politikából.

A belügyminiszter a Hajdúszoboszlói 
járási székhelyet Püspökladányba akarja

áthelyezni
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága rendkívüli köz­

gyűlést tartott

dők
!<-'k aszer

s uj és uj hangokon énckel-
aszerint, hogy a ála. ztók in)

Hajduvármegye törvényhatósági bi­
zottsága szombaton délelőtt Hadházy 
Zsigmond dr. főispán elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott a bizott­
sági tagoknak közepes érdeklődése 
mellett

.Az első nagyobb vitára okol adó 
tárgy volt a belügyminiszter leirata 
orró!, hogy a inin'szter kívánatosnak 
tartaná

a járási székhelynek Hajdúszo­
boszlóról Püspökladányba való 

helyezését.
Az állandó választmány, amely e 

kérdéssel foglalkozott, javasolta is, 
hogy a íőszólgabiróságot tegyék át 
Püspökladányra

Erdő Kálmán dr. Hajdúszoboszlót 
polgármester hivatkozva azokra a 
nagy fejlődési lehetőségekre és ko­
moly reményekre amelyekkel Hajdú­
szoboszló jövő c a feltárt természeti 
kincsek folytán biztat, azt kérte, hogy 
az állandó választmány javaslatával 
szemben

mondja ki a közgyűlés, hogy a 
járási székhelyet Hajdúszoboszlón 

hagyja.
Ugyanilyen vitelemben szólaltak 

fel Czeglédy Mihály dr ny. tiszti fő­
ügyész és Dajka Ambrus is.

Újvárosi Lajos dr. közvetítő indít­
ványként azt terjeszti e'ö, hogy a 
döntés előtt szerezzenek be adato­
kat, mennyibe kerülnének az elhelye­
zés folytán szükségessé váló püspök­
ladányi építkezések. Abban az eset­
ben, ha az áthelyezés megtörténnék 
és a püspökladányi székházat .cl kel­
lene építeni, akkor a Hajdúszoboszlói 
és hajdú bősz örményi fősz Igabtrói 
épületeket el kellene adni hogy 
ezeknek . vételárairól cpUiek , na 
püspökladányi székhazat- E’. oiyo- 
azonban. hogy ezeknek árából az. 
építkezési költségek nem képűmének 
ki és ezért

az áthelyezéshez csak úgy lehetne
hozzájárulni, ha Püspökladány #a

ielmeriiló többletköltséget vál­
lalná.

A közgyűlés ezt az indítványt el is 
fogadta.

Ugyancsak belügyminiszteri leirat 
nyomán kimondta a közgyűlés, hogy 
javasolja A,'só és Felsőjózsának 
egyesítését.

Elfogadta a közgyűlés az alispán­
nak amaz előterjesztését, hogy egy 
alügyész állást szervezzen

A közgyűlés a lemondott Uzonyi 
György helyére a központi választ­
mány tagjává Zsemberi Miklós hajdú­
böszörményi földbirtokost választotta 
meg.

A társtörvényhatóságok átiratai 
kapcsán k mondta a közgyűlés, hogy 

ieliratban tiltakozik a törvény­
hatósági autonómiát sértő adó- 

csökkentési javaslat ellen.
A közgyűlés Ludány Miklós dr. 

törvényhatósági bizottsági tag indít­
ványának elfogadásával a vármegye 
50 éves fennállásának ünnepe alkal­
mából a vármegye tisztviselői részére 
három havi fizetésüket szavazta 
meg.

Elhatározta a közgyűlés: íelir a 
kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 

a debrecen—hajdúnánási vasutat 
bocsássa vissza a DHÉV kezelé­
sébe, amely társaság hajlandó a 
vasutat a legrövidebb idő alatt 

villamosítani.
Jóváhagyóan tudomásul vette a 

közgyűlés Felsőjózsa község képvi­
selőtestületének ama határozatát, 
amellyel megfelelő területet bocsát a 
levente sporttér céljaira. \

A közgyűlés a Debrecen—Hajdú- 
vármegyei Diákszövetség részére ta­
nulmányi segély céljaira 5 millió ko­
ronát szavazott meg. Hárommillió 
koronát szavazott meg a közgyűlés 
az elemi iskolák ének és tornaver­
senyeinek díjazására. A csorvási re­
formátus templom építési költségei­
hez való hozzáárulás cimcn a köz­
gyűlés 100 pengőt szavazott meg.

Több községi és városi ügy letár­
gyalnia után a közgyűlés délben vé­
get ért.

Thomas szerint Magyarország nagy nem­
zeti erőit a nemzetközi előrehaladás és 
megbékülés áramlatába kell beilleszteni

Budapest, február 26. A régi kép 
viselőház termébe:. Albert 1 homas 
a nemzetközi munkaügyi hivatalnak 
Budapesten tartózkodó igazgatója ra 
délután nyilvános előadást tartott, is­
mertetve a munkaügy1 hivatal szerve­
zetét és működését. Az összejövetelen 
gróf Apponyi Albert elnökölt, aki 
szívélyes szavakkal üdvözölte a 
munkaügyi hivatal igazgatóját

Albert Tliomas fejtegette, hogy a 
világbekének megalapozásához nem 
elégséges a politikai béke megterem­
tése, hanem törkedni kell arra is, 
hogy biztosítsuk a társadalmi békét, 
a szociá'is igazságon alapított békét. 
Hz főcélja annak a nemzetközi intéz­
ménynek. amely az ö vezetése alatt 
áll. Magyarországon jártában lalta 
azt. hogy itt tneg vannak azok a tár­
sadalmi nyomorúságok, amelyek ma 
lóformán mindenütt mutatkoznak. It­
teni látogatásinak tulajdonképcni cél­
ja Vi'z volt. hogy az általa nyújtott 
felvüágos tások révén a magyaror­
szági munkaügyi hivatal védnöksége 
alatt létrejött szociálpolitikai vonat­
kozású nemzetközi egyezmények ra­
tifikálását és életbeléptetését gyor- 

j sitsa
Magyarország nem ismeretlen az

európai népek előtt. Magyarország 
előtt két ut áll: az egyik az, amelyen 
haladva az ő dicső és nagy múltú 

gymányainak korlátjait elzáró moz­
zanatnak tdkinti, amely őt a müveit 
nemzetek szolidaritásával szemben el­
szigetelik. a másik utón haladva nagy 
nemzeti erőt és erényeit beleviszi a 
nagv nemzetközi előrehaladás, ki­
egyenlítés és megbékülés áramlatába. 
Meggyőződése, hogyha Magyarország 
ezt az utóbbi utat választja, újból fel­
építheti nagyságát és elfoglalhatja di­
cső szerepet, amelynek betöltésére 
hivatva van a nemzetek családjában.

Előadását Apponyi Albert tolmá­
csolta magyar nyelven. Tolmácsi 
tisztjét ellátva a maga részéről azt a 
megjegyzést fűzte Thomas előadásá­
hoz. hogy nem lát ellentétet a magyar 
hagyományok ápolása és a nemzet­
közi szolidaritásba való beilleszkedés 
között. Igenis — mondta — mi a 
nagy költő szavai szerint itt élünk és 
halunk, de amidőn itt élünk és ha­
lunk, egyszersmind tényezői akarunk 
lenni az egész emberiség haladásá­
nak, boldogulásának és mi nemzeti 
eszményeinket a nagy nemzeti ideá­
lok harmóniájában akarjuk megvaló­
sítani

s:S% '



Kokain
A kokain isméi bevonult Debre­

cenbe s a rendőrségnek körültekin­
tően kell ellene védekezni, védel­
mezni azokat a szerencsétleneket, 
akik a fer.őzés debreceni h-lyénél 
s egész lelki struktúrájuknál fog­
va leginkább veszélyeztetet ek. Az 
én nézetem szerint a :örvény szigo­
rított rendelkezései is túlságosan 
enyhék erre a szörnyű bűnre s va­
lamiképp bele lehetne magyarázni 
minden bünteitet egészen a halált 
okozó súlyos testi sértésig, a zsa­
rolástól, amelynek akkor van kité­
ve a szerencsétlen áldozat, amikor 
már mentbe; ellenül és kiábrándít­
hatni lunul rabja a fehér méregnek.

Már aki rabja. Mert olyan az em­
beri természet, hogy képes a legna­
gyobb veszedelmet is lekicsinyelni 
és óriási nagynak tekinteni a bol- 
hacsipésí. Mindig akadtak erőslel- 
kü, erős akaratú emberek, akik ki 
tudtak menekülni a morfium és ko­
kain eiszakithaiatlannak látszó öle­
léséből is és akadtak, kik erősen 
hitték, hogy rabjai a kokainnak, 
holott soha életükben nem is lát­
tak belőle egy milligrammnyit sem. 
Az elsőre sok példa van. Ismertem 
például egy urat, aki félévig mór- 
finis'a volt egy erős lelki teher- 
próba folytán s egyik napról a má­
sikra mégis tudott szaki'ani vele. 
Igaz, hogy azt mondia, hogy a do­
hányzásról nem tudna ugyanígy lé- 
mondán-, ez azonban csak szófia be 
széd. Valószínű, hogy a nikotin sem 
lenne erősebb nála.

Az eset fordítottjára is tudok 
előfordult példát, aki épen úgy járt 
a kokainnal, mint az egyszeri asz- 
szony, a dohányzás esküdt ellen­
sége, Ennek a históriája úgy szól, 
hogy az egyszeri férjet mindig szi- 
Idrozta a felesége a pipázásér. —
,,Megöl ez az átkozott füst" — 
mondta és fulladozóit az illatos 
felhő puszta szagától is. A férj 
megunta a szeka urát s egyszer éj­
szaka, lefekvés után próbára tetíe 
a feleségét, csakugyan megfulladna 
a dohányfüsttől. Gyufát gyűj olt, 
de nem tette rá a pipa dohányára, 
han-m csak fölébe tartotta. Erő­
sen szipákol ezután, majd lassan 
pöfékelni kezdeti, élethűen utánoz­
va mindazokat a hangokat és zöre­
jeket, amelyeket egy élvezettel do­
hányzó ki szokott váltani. Az asz- 
szony csakhamar jajgatni, köhögni 
kezdett s alaposan szid'a az urát, 
hogy tönkreteszi a dohányzással, 
azután meg az1 követelte, hogy 
nyissa ki az ablakot. Persze a férj 
gyufát, lámpát gyújtóit s megmu­
tat-a az asszonynak, hogy csöppnyi 
füst sincs a szobában s nem (is le­
het.

Az adoma szerint a férj azu'án 
mí'sem ad’a a felesége panaszira, 
állandóin pipázott ot-hon, A való- 
sávban azonban nem volt igaza a 
térin k s az asszony fulladozása ' 
nem ve’1 fel.étlenül erőszakolt. An­
nak a I -kainista lánynak az esete 
bizonyltja ezt, aki- én ismertem 
meg néhány év előtt s akartam 
mefmen eni az életnek. Rengeteg 
kokaint szívott cl s csakugyan má­
morba esett tőle, kábultságba, 
amelyre1 p rsze én nem tudtam, 
hogy nem kokammámor. Alaposan 
a kikér- beszéltem, hogy szokjék 
le a kokainról. Minden megígért, 
de nem tud'a megtartani. Gyönge 
volt az akara er je. Orvoshoz vit­
tem, aki megvizsgálta s a legngyobb 
meglepv’cs mre kért egy csíped 
abbó’ a porból, amit a lány szip­
panthat A lány adott neki, az or­
vos megvizsgálta s kijelentette, 
hogy az a por nem kokain. Az ala­
pos vizsgálat azt állapitól a meg, 
body a ’ány n m volt kokainis a 
sohasem, mindig egy embertől vet­
te a kolrínt, aki állandóan becsapja 
8 emiatt természetesen csak képzel­
te a ragyogó mámorokat. De a kép­
zelődés olyan erős voll, hogy a va­

lóság illúzióját keltette fel a lány­
ban, belekapaszkodva abba a kis 
szívdobogásba, amit csakugyan ki­
váltott a kokain képében bevett 
aszpirin. Amikor bebizonyítottuk 
neki, hogy tévedett, egyszeriben 
abbahagyta a fehér por szedését.

A koko élvezőire vonatkozóan 
azonban nincs tanúsága

történetnek. Az ö menekülésük na­
gyon nehéz s majdnem lehetetlen, 
ha nincs végtelenül erős akaratuk, 
kif jlett életösztönük. A rendőrség 
legszebb felada át teljesíti, amikor 
szigorúan jár el azokkal szemben, 
akik vámszedői az emberi gyönge- 
sédnek a veszedelmes fehér méreg 
által.ennek

Debrecenben csak szórványosan jelent­
keztek influenza esetek

A néhány napon át tartott szára­
zabb hideg és egészségesebb levegőjű, 
kedvezőbb időjárás az influenza meg­
betegedésekben országszerte kedvező 
hatását és igazolta Tüdős Kálmán dr, 
egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos 
ama tapasztalati tényeken alapuló 
megállapítását, hogy az időjárás hi­
degre fordulása, vagy kedvezőre vál­
tozása az influenza esetek számát 
nemcsak csökkenti, de magát a jár­
ványt is megszünteti.

A főorvos adatai alapján szomba­
ton Magoss György dr. polgármester 
a következő heti jelentést küldte föl

népjóléti miniszterhez;
Debrecenben a lefolyt héten 

enyhe influenza esetek csak szór­
ványosan, csekély számban for­
dullak elő. Szövődményes volt 7 
és pedig 6 tüdőgyulladás, í kö­
zépfülgyulladás.

Halálozás volt tiidögy'ulladás- 
ban 3.
Ugyancsak kedvező jelentések futot­

tak be a minisztériumhoz az ország 
minden részéből úgy, hogy a közel 
jövőre az influenza járvány megszű­
nését lehet várni.

Újból közlekedik a nyírbátori sinautó
Március elsejétől kezdve Debrecen 

és Nyírbátor között újból 3 pár sin- 
autóvonat fog közlekedni és pedig 
ugyanolyan menetrend szerint, mint 
amilyen menetrendben e sinautó vo­
natok a beszüntetés előtt közlekedtek. 
Ugyanezen naptól kezdve forgalmon 
kívül helyezik a Debrecen és Nyírbá­
tor között jelenleg közlekedő 2 pár 
sinautó-pótló gőzmozdortyu vonatot.

A ainautó-vonatok menetrendje te­
hát a következő: 1. sz, sinautó vonat 
Nyírbátor állomásról indul 8 ó 05, 
Debrecen máv. előtérre érkezik 9 ó 
46 perckor, 2- sz. sinautó vonal Deb-

I

récén máv. előtérről indul 5 ó 52, 
Nyírbátor állomásra érkezik 7 ó 34 
perckor, 3. sz. sinautó vonat Nyírbá­
tor állomásról indul 15 6 38, Debre­
cen máv. előtérre érkezik 17 ó 19 
perckor, 4, sz. sinautó vonat Debre­
cen máv. előtérről indul 12 ó 15, 
Nyírbátor állomásra érkezik 13 ó 56 
perckor, 5. sz. sinautó vonat Nyírbá­
tor állomásról indul 20 ó 15, Debre­
cen máv. előtérre érkezik 21 ó 55 
perckor 6. sz. sinautó vonat Debrecen 
máv. előtérről indul 18 ó 21, Nyírbá­
tor állomásra érkezik 20 ó 03 perckor.

A kanioni hadsereg feltartózhatatianul vonul Sanghaj 
felé, amelynek vcdőcsapatai rabolnak és egymással

marakodnak
London, február 26.

Sanghajból jelentik, hogy az elő­
nyomuló kanton! csapatok elfoglalták 
a huszonöt mértföldnyire délnyugatra 
lévő Sckiang városát. A brit, francia 
és japán csapatok védelmi állásokban 
helyezkedtek el. Immár valamennyi 
brit csapat elfoglalta kijelölt helyét. 
A védelmi vonalak lényegesen túl 
vannak a nemzetközi engedményes 
területek határán.

London, február 26.
Sanghajból jelentik, hogy éles ösz- 

szeütközésekre került a sor Szun- 
Csuan-Fang visszalépett tábornok és 
Csang-Csung-Csan, az uj főparancs­
nok csapatai között. Sum tábornokon 
kivid, akit csatavesztése óta a had­
műveletek intézéséből kiküszöböltek, 
több aivezéreit is megfosztották min­
den intézkedési jogtól.

London, február 26.
Sanghaj lapjelentések szerint a kan. 

toniak elfoglalták Szung-Kiangot. az 
utolsó megerősített állást, ötven kilo­
méternyire Sanghajtól.

London, február 26.
A reggeli lapok egybehangzó je­

lentése szerint
a sanghai csapatok fegyelme tel­

jesen felbomlott.

Szun-Csuan-Fang hadserege most már 
semmi körülmények között sem tudja 
feltartóztatni a kantornak offenzivá- 
ját. Egyedül a Times kapott oly ér­
telmű információkat, hogy a szétveri 
sanghai hadsereg maradványai Szun- 
Kiang mellett újabb védelmi vonala­
kat építenek s ismét ellenállásra ké­
szülődnek. Sanghai elestél most már 
csupán Csang-Csung-Csan tábornok 
san-tungi csapatai akadályozhatják 
meg. feltéve, hogy a san-tungiak egy­
általán hajlandók harcba bocsátkoz­
ni. San-Tung tartomány 8000 főnyi 
hadserege tegnap vonult keresztül 
Sanghai városán. abból a tényből 
azonban, hogy

c san-tungiak még Sanghaiban is 
raboltak és fosztogattak.

inkább arra lehet következtetni, hogy 
a san-tungiakrak egészen más céljaik 
vannak, mint Sanghai védelme.

A Sanghaiban állomásozó angol 
katonaságot egyelőre csupán az ola­
szok támogal jak a sanghai-e nemzet­
közi koncessziók védelmének előké­
szítésében. Az angolok és az olaszok 
a külföldi negyedek határain kívül is 
lövészárkokat vontak és ütegállásokat 
építettek

London, iebruár 26. 
I Pekingi (elöntések szerint San-

Eí. HALMOZZÁK a debreceni rádiósok renda-
léseiMf I, nwt o'tr ft, j<í * pontos az

„51-es“ RÁDIÓHÁZ
Bii8fC«»t, vili , R kócl ut 81. (Tét. Jírsst 159-11.)
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Tung tartományban rémuralom van s 
a hatalmat ezer íönyi rablóbanda 
tartja kezében. Sang-Sui városában 
tegnap 300 békés polgárt tartóztatlak 
le, akiket csupán magas vUSágJij 
t.ieii.ben engedtek szabadon, vsaiig- 
Csung-Csan tábornok. San-Tung Kor- 
Hiányzója, aki jelenleg Nau-Kmgból 
irányítja a Sanghai környéken ij,yó 
hadműveleteket, két dandár reguláris 
katonaságot küldött '-an - i . igba a 
rend helyreállítására

London, február to
Hankauban tegnap nagyszabású 

uccai tüntetések játszódtak le. A tün­
tetők felvonulása másfél óra hosszat 
tartott, nagyobb rendzavarásra sehol 
sem került a sor s a külföldieket ez­
úttal nem bántalmazták, A tüntető 
menet az angol negyedet messze el­
kerülte,

Washington, február 26.
Hankauból jelentik hogy Vu-Pei-Fu 

tábornagy hadserege zömével a kan­
tom sereghez pártolt át,

A Kántus emlékünnepélye
A kollégiumi kántus Vecsey—Bruck­

ner, Kővcsdi J.. Magyar—Kegyes— 
Stahl Henrik, Hegyi Mihálvné, Liszka 
Nándor boldog emlékezetű kegyes ala­
pítók emlékezetére évfordulati emlék- 
ünnepélyt rendez március 5-én dél­
után 5 órakor a kollégium disztermé- 
ben.

Erre az alkalomra a kántus leg- 
szebb darabjai kerülnek bemutatásra. 
Az ifjúság a múlt emlékezeténél azok 
emlékének adózni kivan, akik vala­
mikor az ifjúság törekvését támoga­
tásukkal elősegítették.

Az ünnepség a kollégium díszter­
mében fog végbemenni. Belépti díj, 
tekintettel az ünnepség jellegére, 
nincs. Műsor megváltási ára 50 fillér, 
A részletes műsort legközelebb közli 
a rendezőség

A zsidógimnázium Irodalmi 
dfiutánja

Szombaton rendezte februári iro­
dalmi délutánját a debreceni zsidó 
reálgimnázium, A műsort dr. Kardos 
Albert igazgató nyitotta meg, aki rá­
mutatott arra a felbuzdult utazási 
kedvre, amely mostanában nemre, faj­
ra felekezelre való tekintet nélkül a 
Kelet legendás helyei felé hajtja az 
embereket. Bevezette az irodalmi dél­
után févárosi vendégének, dr. Fürst 
Aladárnak Konstantinápolyról tar­
tandó előadását, miközben felhívta a 
Figyelmet arra az érdekes irodalom- 
történeti tényre, hogy Csokonai a tö- 
lök metropolisról irt versében megjó­
solta a moszlim fanatizmus ^hanyat­
lását, a török felvilágosultság bekö­
vetkeztét.

Ezután dr. Fürst Aladár tanár tar­
tott mindvégig lebilincselő, színes és 
meleghangú előadást Konstantinipol1) 
érdekességeiről. Szemléltetően rajzolta 
meg a város megkapó képét majd a 
vallásos élet megnyilvánulásait fc'" 
legelte, kiemelve belőlük a burkolt 
zsidó vonatkozásokat. Igen érdekesen 
számolt a törökök jellegzetes és kü­
lönös temetkezési szertartásairól, 
majd a dervisek imáját mutatta be 
költői lendületű, festői képben. Dr- 
Fürst előadását a személyes benyo­
mások friss ereje tette különösen von 
zóvá és élvezetessé.

F. Far has Rózsa Ady, Kiss József 
Bialik és Rosenfeld költeményeiből 
szavalt. Finom ösztönnel emelte ki a 
versek minden szépségét s a teljes al- 
értés és áterzés szuggesztiv erejével 
tolmácsolta a költők mondanivalóit.

A közönség amely a hitközségi ta­
nácstermet ezúttal is megtöltötte lel­
kes tapssal adózott az előadóknak.

Grüiifeld S.
angol és f and női dlvntlerme 
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A May. filharmonikusok 
Baelnoven estje

Imponáló erővel nyilatkozik meg 
Debrecen város zenekedvelő közönsé­
gének az érdeklődése azzal a nagy­
szabású, zenei eseménynek mutatkozó 
hangversenyesttel szemben, amelyet a 
máv. filharmonikus zenekar együttese 
rendez március hó 6-án a nagy zenc- 
fejedclem: Beethoven emlékére. A ki­
tűnő Ábrányi Emil karnagyi vezetése 
mellett heteken át tartó odaadó lel­
kesedéssel készült erre a mindenképen 
nagyjelentőségű estre a zenekar. A 
nagy mester remekeiből szerencsésen 
egybeíüzütt programban külön érték 
az, hogy a hatalmas D-dur hegedűver­
senyt a kitűnő nevű hegedümüvésznő: 
Albertina Ferrari játsza és az., hogy 
dr. Tankó Béla egyetemi tanár áldoz 
emlékbeszéddel Beethoven emlékének.

Az estély helyárai: Páholy: 12 p., 
í, r, ülőhely 3 p. 20 fill,, II, r. ülő­
hely: 2 p. 40 fill, erkélyülés: 1 p. 
60 fill., állóhely: 80 fill. Jegyek: He­
gedűs és Sándor Rt. könyvkereske­
désében válthatók. Az idény 4 hang­
versenyére váltott bérletjegyek erre a 
hangversenyre külön jegy váltása nél­
kül érvényesek.

m»X*m

Megszökött a koszt 
és kvártély "árával

özv. Kiss Lászióné, Kossuth ucca 
50 szám alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrségen volt kvártélyosa, özv. 
í'ácsi Gáborrié ellen. A kvártélyos 
asszony huzamosabb ideig lakott és 
kosztolt Ki s Lászlónénál. Egy dara­
bé c ak fizetett a kosztos, de az 
utóbbi hónapokban már adós maradt 
és amikor Kissné követelte a hért, 
megszökött Debrecenből.

A nyomozás megállapította, hogy 
özv. Bácsi Gáborné január hó 31-én 
megleste a postakézbesitőt, akitől még 
felvette a 06 pengő havi nyugdiját és 
azután ismeretlen helyre távozott.

Szernél ylcirásá: Szatmárnémetiben
született 39 éves. 165 centiméter ma- 

sárga szemű kerek, sápadt arcú, 
Jcketc hajú. Fekete ruhát, barna téli- 
kabátot, barna bársony kalapot, barna 
félcipőt, lestszinü harisnyát viselt.

A városi dalegylet hangversenye
A Debreceni Városi Dalegylet, mely 

iX magyar dal kuli ura művelésében 64 
éven fennállása óta annyi érdemet 
/érzett március 5-én. szombaton este 

8 craakor a városi zeneiskolában tár­
andó hangversenyén ismét a közön- 
^ég elébe lép, A március 5-iki hang­
verseny Hjabb alkalom lesz arra, hogy 
Debrecennek a dalosügyért lelkesedő 
közönsége meggyőződhessen a városi 
nlegvlet nagy haladásáról művészi 

e ^adásáról. A hangverseny műsora 
különben a kővetkező:

Lányi Ernő: Rákóczi a határon. 
Előadja: Forray István karnagy ve- 
/c*h:se mellett a Debreceni Városi 
DaIegvlet. 2 a) Chopin: moll
polonaise, b) As-dur valcer. Zongo- 
|án játsza: Szabó Emil városi zcnc- 
isEolai tanár. 3. a) Kjerulf II. Har- 
ganderi nászút, b) Novak: Népdalegy- 
^c'c-- Előadja a dalegylet. Szünet. 

ü' Röhring: Téli éj.' b) Diák dal 
Hiúságom..,) Férfikarra álirta 

1 "sav Sándor. Előadja a dalegylet. 
3; Leoncavallo: Bajazzék. Proló- 
uUS', b) Schubert: A két gránátos. 
I1' Simon István a dalegvlet mü- 
°dl tagjn 6 a) FV!.ns N : Az én 

eT7T h) P; Zolhn: fii
ej n ara go- Forrav: Rordal. Elő- 

d^,a: a dalegylet
•Jegyek válthatók a Balogh és Riskó 

u x 'fosbaza alatti v/leiében és este 
,l Pénztárnál. Kelyárak: Számozott 

L VI. sorban 2 pengő. VII. 
1 P 60 fillér, állóhely 80 fill. 

G1 11 fizetéseket az egyesület pénztára 
nara köszönettel fogadnak és hir- 

laP>Iag nyugtáznak.

ülőhely
sorban 
felüli!,, 
i

Az apja feljelentésére négy hónapra 
ítélték egy csaló szabóinast

A debreceni törvényszék előtt 
szombaton délelőtt Hiúm Ernő szabó­
inas állt, altit négyrendbeli csalással 
vádolt az ügyészség.

A feljelentők közt volt a fiú édes­
apja is. A tárgyaláson az apa, aki­
nek feljelentésére indult nyomozás 
folyamán fogta el a rendőrség Blum 
Ernőt, visszavonta a feljelentést és 
sírva kérte a bíróságot, hogy vegyék

úgy a dolgot, mintha nem jelentette 
volna fel a fiát.

A többi károsult azonban, akiktől 
a szabóinas kisebb összegeket csalt 
ki az apja nevében, nem vonta visz- 
sza a feljelentést és igy a bíróság 
Blum Ernőt négy hónapi fogházra és 
70 pengő pénzbüntetésre itétc. A bün­
tetéséből egy hónapot a vizsgálati 
fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság.

Dr Juhász Nagy Sándor vasárnap délelőtt 
tart előadást a Függetlenségi Kőiben

Az előadás tárgya a Nemzetek Szö­
vetsége lesz, vázlata pedig a követ­
kező: Mely államok tagjai a Nemzetek 
Szövetségének? Melyek nem tagjai? 
A Szövetség ellen kialakult három 
cl’enlétes centrum: az orosz Szovje­
tek az amerikai Egyesült Államok és 
a spanyol brazíliai [ront, A Nemze­
tek Szövetségének egyezségokmánya 
a magyar 1921 :XXXIII. t.-c. 1—26. 
cikkeiben. A Nemzetek Szövetségének 
célja, szervezete. A közgyűlés. A ta­
nács. A titkárság. Székhely. Egyhan­
gú szavazat szüksége. A lefegyverzés.

.4....^«.,.^,.,

Megszünteti-é a háborút? Hogyan in­
díthatnak a tagok a jövőben háborút? 
A Szövetség egyéb feladatai. A Nem­
zetek Szövetségének kritikája. Me­
lyek a hibái? A legutóbbi közgyűlés 
ősmertetése. Gyakorlati példákkal il­
lusztrálva a Nemzetek Szövetségének 
munkaköre, tevékenysége. Mik a jövő 
kilátásai? Magyarország érdekei a 
Nemzetek Szövetségében.

Az előadás iránt úgy annak tár­
gya, mint a kiváló, nagytudásu elő­
adó személye miatt rendkívül nagy az 
érdeklődés.

A debreceni kiskőmüvesek és kisácsok 
országos mozgalmat indítanak jogkörük 

kibővítése érdekeben
A kisács cs kiskömives ipar mun­

kakörét az 1884. ó’ri XVII. te. a 
’égi ipartörvény szabályozta, ki­
mondván. hogy kétszobás lakás fel­
em lésé re kőműves iparosnak joga van. 
Ez a jog azonban előbb 1913-ban, 
majd pedig most az elmúlt években 
ismét szűkítve lett ugyanőyira, hogy 
ma már jóformán csak tatarozás! 
'•unka végzéséhez van joguk.

Ezek a rendelkezések aztán azt 
eredményezték hogy a kiskömives és 
hisécr. ivarosok akiknek egynéme­
ly íke 20 30 éves gyakorlattal ren­
delkezik a Icgkélségheejtöbb hely­
zet előtt állanak: dolgoznának, de 
olyan munkál vnllalniok, melyből

megélhetnének: nem szabad.
A helyzeten segítendő: a debreceni 

kúkőműves és kisács szakosztály leg­
utóbbi ülésén úgy határozott, hogy az 
ország összes kisebb ács és kómives 
iparosai bevonásával mozgalmat indít 
uzirányban, hogy munkakörük teg- 
ai; bb oly mértékben bővíttessék ki, 
hogy az megélhetést biztosítson.

Az akció meg van kezdve, már csak 
az érdekeltség megértő pártfogása és 
együttérzése szükséges.

Mindennemű felvilágosítással kész- 
seggeí szolgál Papp János szakosztá­
lyi elnök Debrecen Gróf Vécsey ucca 
13. sz.), akinek címére a csatlakozás- 

I ról szóló értesítések is küldendők.

15 napra ítéltek egy karcagi 
tanárt, mert P. Ábrahámot 

francia kémnek nevezte
A karcagi or-z.ággyülési képvise­

lőválasztásnak ijien érdekes epizód­
ja elevenedett meg az elmúlt na­
pokban a debreceni kir. járásbíró­
ságon, Unger József dr. büntető 
járásbiró előtt.

Mint ismeretes, a áccemb.ri vá­
lasz ások alkalmával két jelölt vet­
te fel a küzdelme-' a karcagi man­
dátumért: Csontos Imre volt egy­
ségespárti nemzetgyűlési képviselő :

cs P. Abrahám Dezső dr. nyugal­
mazó t belügyi államtitkár, a sze­
gedi ellenforradalmi kormány mi­
niszterelnöke, aki 1895-től 1918 vé­
géig függe: len ségi párti országgyű­
lési képviselője volt a karcagi k - 
rilletnek s ezut al pártonkivüli el- 
1 nzéki programmal indult harcba 
Csontos ellen. Az egvségcspár, je­
löltjének egyik buzgó híve voll 

: Henzö Lajos karcagi gimnáziumi

Értesítem nb. vevőimet, hogy a 
tavaszi idényre üzletembe megérkeztek
a legjobb angol szövetek, melyből 
uriszabó műhelyemben első­
rendű szövetek és felöltők rendelhetők. 
Az üzem Rappaport Lajos vezetése 
alatt üli.

Feldheim Dezső
Piaoucca 67.

tanár, aki a választási küzdelem 
idején benn járt Debrecenben s az 
Arany Bika kávéházban egy társa­
ság elölt fejtegette a harc kilá á- 
sait, miközben erős kritikával il- 
le.te P. Abrahám Dezsőnek a for­
radalom idején tanúsított magatar­
tását. Több k közö t ilyen kijelen­
tésre ragad atta magát: „Abrahám 
Dezső francia kém voll." A társa­
ság egyik tagja, aki régi hive Áb­
rahám Dezsőnek, értesítettj a tör­
tén ékről P. Abrahám Dezsőt, aki 
rágalmazás vétsége miatt büntető 
feljelentés tett Hcnzö tanár ellen 
a debreceni járásbíróságnál.

A tárgyaláson Henzö Lajos az­
zal védekezett, hogy ő csak dr. 
Porteleky László kisújszállási ügy­
véd kijelentését reproduk ' l a, a 
mely szerint a kormányzó öfÖmél­
tósága gyanúsnak találta Abrahám 
Dezsőt, mer Szegeden állandóan a 
francia kiküldöttekkel tárgyalt és 
ezért ellávoli otta környezetéből. 
Azt is mondta Portelek'/, hogy Ab­
rak ám francia kém volt s ö csu­
pán a kisújszállási ügyvédnek eze­
ket a kijelen'éscit idézte, anélkül 
azonban, hogy P. Ábrah .m Dezsőt 
sérteni akar'a volna.

A bizonyítási eljárás során Le­
igazolást nyeri, hogy Herz" Lajos 
valóban használta a feljelen és tár­
gyává telt kijelen'ést és a gyűlölet 
hangján nyila kozott P. Abrahám 
Dezső szegedi szerepléséről, ezért 
a bíróság rágalmazás vétsége miatt 
)5 napi fogh 'zra és 60 pengő vénz- 
bünte'ésre Ítélte Henzö Lajost, 
azonkívül a büntető ítélet hirlapi 
közzé.ételére is kötelezte. Az ítélet 
ellen a vádlott enyhítésért, dr.

! Aczél Jenő ügyvéd, a förragán- 
vádló képviselője pedig sulyosbi- 

, lésért felebbezet:.I

Széf ely István pM^oa -ga- 
I lásafli tisztviselő lemeiése

Pénteken délután temették el Szé­
kely István tartalékos főhadnagyot, 
a debreceni pénzügyigazgatásig s/.ám- 
vizsgálóját óriási részvét mellett.

A. korán elhunyt tisztviselő kopor­
sója rue.lett ott láttuk vitéz ti agy Pál 
altábornagyot, a hojdumegyci vitézi 
szék kapitányát, Line zy Gyula mi­
niszteri tanácsos, pénzügyigazgató ve­
zetésével a pénzügy igazgatósági tisz­
ti ’• a rí a debreceni helyőrség tiszti 
küldöttségét akik a méiyen sújtott 
era Iád tagjaival együtt mély részvét­
tel kisérték ki utolsó útjára az el­
hunytat.

Székely István, aki a háború alatt 
vitéz Nagy Pál parancsnoksága alatt 
küzdött vitézül u harctéren, valameny- 
nyi háborús kitüntetést meg: '/ért és a 
vitézi széknek csak azért nein lehe­
tett már a tagja mert egy éves be­
tegsége megakadályozta abban, hogy 
felavatása iránt a szükséges lépéseket 
megtehesse. Két év előtt nősült elő­
kelő székely családból. A családi 
boldogságot azonban megzavarta a 
súlyos betegség, tüdőbajt kapott a 
harctéren is sokat szenvedett fiatal 
férfi és cgv éven át szenvedett súlyos 
tájában Kiváló tisztviselő volt, szinte 
páratlan szorgalmú ember, aki azon­
ban nemcsak felettes hatóságainak 
tv jvs nagyrabecsülését vívta ki ha­
rcin egyenes, becsli eles jellemével, 
kedvességével kart'rsair.ak teljes sze­
re tálól ó, b:ria. Úgy ;> nagv-abecsii- 
lésnek m’nt a szeretetnek most, o te­
metés alkalmával minden jc’e megnyi­
latkozott a gyászolók részvétében. 
Székelv István halálát a z:!?hi Pol­
gári n kézdivásárhe’vi V-s rhelyi és 
több el 'kelő erdélyi család gyászolja.

A gyászszertartást Kolo• fdri Kiss 
László református lelkész végezte aki 
a Barna ucca 11. számú gyászháznál 
szivbemarkoló magas szárnyalást! 
szép imát és beszedet mondott. A
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simái Peniz Ágoston pénzügyi főta­
nácsos búcsúztatta a halottat kartár- 
: aitól, majd vitéz Nagy Hál altábor­
nagy mondott beszédet, amely telve 
volt a szeretet és elismerés érzéseivel 
es amely mindenkit könnyekre fa­
kasztott.

A koporsót a katolikus temetőben 
helyezték sírba.

Tavasz a télben
így is mondhatnék: süt a nap. Mert 

veröfény árad, melegség sugárzik 
március 1-én délután és este a üoczi- 
bálon. Ha majd meglátják a kis gya­
korlósok és elemi iskolások ügyes 
táncát, bohókás játékát és hallják s 
megfigyelik a kicsinyek számára irt 
színdarabot, melyet komolyan, lelkes 
buzgósággal adnak elő. Ha felhangzik 
az ének, ha a kis tornászok ügyes 
gyakorlataikat, a kis cserkészek vi­
dám játékukat bemutatják s megala­
kítják az éló térképet, akkor a szü­
lök, rokonok mosolyogva, örömmel 
nézik gyermekeik boldogságát, ügyes­
ségét és nem lesz senki, aki a kicsi­
nyek kedves, vidám mulatságát ne te­
kintene meg igazi gyönyörűséggel.

Hát még este! Mikor az értékes köl­
tői prológ művészi előadása után be­
vonulnak a feslő bimlók, a nyíló vi­
rágok. hogy ellejtsék nagyszerűen 
megalkotott. graciózus táncukat 
Gyönyörű, ünnepélyes jelenet az, mi­
kor a világ legszebb viseletében, ma­
gyar ruhában, pártával fürtös fejü­
kön felelevenítik kicsi s nagy leányok 
a büszke dacos, önérzetes majd paj­
zán jókedvű magyar táncban a régi 
boldog időket.

A nagyoknak 9 órakor kezdődő bál­
ján nem lesznek groteszk, tulmodern, 
hanem kedves, szabályosan lejtett, 
táncok. Magyar és néhány ízléses, 
szép modern tánc, mely illik a Dóczi 
intézet tradícióihoz a jó Ízlésre, ne­
mes érzésekre neveli ifjú leány gárdá­
hoz s a ..Volt Iskolatársak Szövet­
ségének", akik Debrecen úri társadal­
mának zömét alkotják, gondolkozásá­
hoz fáradhatatlan buzgóságához s az 
iskola iránt érzett nagy, nagy szere­
tett khöz és hálájához,

A Népszerű Főiskolai Tanfo yarn 
htfái előadása

Hétfőn, február hó 28-án d, u. ót 
órakor a kollégium dísztermében, a 
Népszerű Főiskolán Milleker prolesz- 
szor lesz az előadó, aki olyan or­
szágra tereli rá a közfigyelmet, mely 
egy pillanatra 'cm kerülhet le érdek­
lődésünk színpadáról, Törökországra. 
Törökország két szempontból érdekel 
mindnyájunkat, egy ethikai és eg\ 
praktikus szemszögből. Elhikaílag ma­
gasra emeli Törökországot mindnyá­
junk szemében, hogy Törökország az 
egyetlen ország az u, n. legyőzött ál­
lamok sorában, amely függetlenségét 
teljesen megőrizte. A másik szempont, 
amelyet Milleker professzor kiemel, a 
gazdasági viszonyok és lehetőségek.

A 6—7-ig való előadás ismét Er­
dély lírikusairól szól, kiknek lantja 
mindennél jobban hirdeti, hogy Er­
dély csak territoriálisán került ide­
gen kézre műveltsége, irodalma a 
mienk maradt. Tankó professzor elő­
adó, az erdélyi lírikusok ismerteté­
sénél azt a módszeri választja, hogy 
javarészt a hóitokét szólaltatja meg. 
A hétfői előadás a ma élő egyik leg­
nagyobb magyar költőnek 4prily La­
jos méltatásának szól.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

A debreceni rendőrség letartóztatott és Budapestre 
szállított három Vagi-parti munkást

A budapesti rendőrség a napokban 
erélyes nyomozást indított a Vági- 
csoportnak egy újabb mozgolódása 
ügyében. A Vági-párt helyiségeiben 
megtartott házkutatás során olyan 
adatok birtokába jutott a rendőrség, 
melynek alapján nyilvánvaló lett,
hogy

a Vág i-csoport Debrecenben is 
megkezdte a szervezkedést és egy 
ivén megtalálták azoknak a ne­
vét, akik tagjai és irányítói a 

debreceni Vági-csoportnak.
A budapesti főkapitányság azonnal 
érintkezésbe lepett a debreceni rend­
őrséggel és közölte a nyomozás ered­
ményét. Tóth Gyula dr. rendőrkapi­
tány a legnagyobb titoktartás mellett 
kezdte meg a kutatást a Vági-párt , 
debreceni emberei után és a mozgó­
sított detekiivesoportok a déli órákra , 
elő is állítottak három fiatal debre- j 
ceni munkást, Nagy Béla szerelőt, I 
Fodor István gyárimunkást és Bleyer |

József munkást. A rendőrségen rész­
letes kihallgatásnak vetették alá okét 
és

azután elrendelték mind a három 
munkásnak az őrizetbe vételei.

A rendőrség a déli órákban még Ifibb 
munkást is kihallgatott és több ház­
nál tartott kutatást, de a nyomozás 
eredményéről nem sikerült bővebb in­
formációkat szerezni, mert a rendőr­
ség mereven elzárkózik minden felvi­
lágosítás adása elől. A debreceni 
rendőrség a budapesti rendőrséggel 
történt telefonbeszélgetés után

a letartóztatott munkásokat szom­
baton este f elszállította Buda­

pestre,
ahol szembesíteni fogják őket azok­
kal, akiket a fővárosi rendőrség le­
tartóztatott. A debreceni rendőrség 
tovább folytatja a nyomozást az ügy­
ben és a napokban még több letar- 
tatás várható.

Egy kapunyitásért a ki- vagy beenge­
dett- személyek számára tekintet nélkül 

csak egyszeres dij jár
Érdekes kihágás! ügyben tartott 

szombaton délelőtt tárgyalást dr. I óth 
Jenő rendőrfogalmazó. A házmester- 
pénz körül forgott a kihágás; ügy, 
amely most a felebbezés után a nép­
jóléti minisztériumba került,

A kapunyitásokért tekintet nélkül a 
ki cs bcbocsátott egyének számára, 
csak egyszeres dij fizetendő, vagyis 
nem a személyek, hanem az ajtónyi­
tások száma az irányadó. Egy alka­
lommal mehet egy vagy több egyén 
is, de a kapupénz csak egyszeres, 
mert az csak az ajtónyitások, nem 
pedig a személyek számától függ. A 
rendelet szerint egy-egy kapunyitásért 
este 10—12 óráig 10 fillért, éjjeli 12 
óra után pedig 20 fillért kérhet a ház­
mester. Törvény szerint ennyit lehet 
kérni de ha valaki akar, adhat töb­
bet is De követelni nem lehet. A Iá­
ivá stör vény kimondja, hogy aki a 
megállapítottnál magasabb díjazást 
követel, kihágást követ cl és 15 napig

terjedhető elzárásra és 80 pengő pénz- 
büntetésre büntethető.

Az elmúlt napokban egy öt tagból 
álló társaság ment este fúl 10-kor a 
Kossuth ucca 22 2-1. szánni hizba. 
Este 11 órabor jöttek vissza. Ekkor 
fizette ki a társaságot kísérő tir a ka­
pupénzt a házmesternek És pedig a 
kétszeri kapunyitásért járó összeget. 
A házmester azonban követelte, hogy 
a kétszeri kapunyitás diját szemé­
lyenként fizesse meg.

Az iilető ur feljelentésére szomba­
ton történt meg a tárgyalás, amely­
nek credményeképen a házmestert a 
rendőrin ró kél napi elzárást helyet 
lesi tő 56 pengő fő és .30 pengő mel­
lékbüntetésre iteile. Súlyosbító körül­
ménynek vette a rerdőrbiró azt, hogy 
a házmester saját bevallása szerint 
i’ilandóan gyakorolta ezt az uzsorát. 
Az ítéletet megíelebbezte és így az 
ügy másodfokon a népj= leli miniszter 

I elé kerül.

Étvágytalanságnál, rossz gyo 
mórnál, bélrekedésnél, renyhe 
emésztésnél, anyagcserezavarok­
nál, csalánkiütésnél és bőrviszke­
tésnél a természetes „Ferenc Jó- 
zscí" keserüviz rendbehozza a 
gyomor és belek működését és 
megszabadítja a testet a felgyü­
lemlett rothadó anyagoktól. Az 
orvostudomány több úttörője 
megállapította, hogy a Ferenc 
József viz abszolút megbízható 
hashajtó. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüz- 
letckben.

*» ❖«»♦> ♦:* «tó» ♦I’®*
kor megtartott főtárgyalást dr. Balogh 
Béla tanácselnök vezette.

A bizonyítási eljárást február 5-én 
teljes egészében lefolytatta a tör­
vényszék. Fülöp Mártonná tagadta a 
súlyos k jelentének használatát, a 
tanult azonban ellene vallottak.

A törvényszék azután ebben az 
ügyben február 19-én még egy főtár­
gyalást tartott.

Dr. Balog Béla tanácselnök szom­
baton reggel 9 órakor hirdette ki Fü­
löp Mártonná bűnösségét s

összbiintctésül egy évi iogházra
809 pengő pénzbüntetésre és 3 

évi hivatalvesztésre ítélte.
Az Ítélet kihirdetésénél Fülöpné erő­
sen zokogott.

Az itclet kihirdetése és bejelentett 
lelebbezések után dr. Mező Sándor 
ügyész ind tványozta Fülöp Károlyné 
előzetes letartóztatását, a védő elle­
nezte. A bíróság azonban, tekintettel 
házára, 140 hold földjére és 9 gyer­
mekére, mellőzte Fülöpné letartózta­
tását.

Mindkét fél részéről mcgíelebbcz- 
ték az ítéletet.

I RAMMINBER höltyfodrász|
Varga utca 1. 1

henné hajfesiS specialista. I 
Diploma Pária 1826. f§

államellenes büncstiekményérí egy 
fogházzal és 800 pengő pénzbüntetéssel sújtot­

tak egy földbirtokos asszonyt
A debereceni törvényszék dr, Ba­

logh tanácsa szombaton tartotta meg 
a tárgyalást Fülöp Mártonná bihnrkc- 
resztcsi földbirtokos ügyében, aki 
ellen 11 rendbeli államellencs bün- 

5 cselekmény miatt indult meg az eljá­
rás.

Fülöp Mártonná bíharkeresztesi 
földbirtokosnak 200 hold földjéből a 
földosztás következtében a OF'B 60 
holdat megváltott.

Fülöp Mártonná 1925. november 
9-én Nagy Lajos géplakatos házánál 
a földreformról folytatott beszélgetés 
során a következő kijelentéseket 
tette:

— De ezt csak a jelenlegi kormány­
nak köszönhetem, amely rosszabb, 
mint a kommunista kormány volt. 
Kun Bélára sokan haragusznak, pedig 
az senkinek sem vette cl a földjét. 
Az Isten az én kapumba juttassa azt, 
aki ezt kezdeményezte. Most rosszabb 
helyzetben van, mint a kommunizmus 
ideién.

1925. évi november 10-én pedig, 
anrdőn Nagy Lajos lakatosmester ta- 
karéktüzhelyct száll ton Fülön Már­

tonná lakására, aki annak árával 
adós maradt, a következőket mondot­
ta Fülöpné magából kikelve:

— Elvették a földünket, de ennek 
csak a mostani kommunista kormány 
az oka és a kormányzó.

Egy hónappal későbben, 1925 de­
cember 24-én a Frisch Testvérek há­
zánál dolgozó Atvai Mihály szij- 
gyáíróval beszélgetésbe vegyülve a 
következő kijelentéseket tette Fü­
löpné:

— Én is szeretnék egy kénesért 
csináltatni, de most n ncs pénzem. 
Rossz helyzetben vagyunk, mert a 
a földreformmal ez a mostani kommu­
nista kormány elvette a földünket 
csak azért, mert zsidók vagyunk. — 

I Megmondom én az Isten előtt is az 
j igazat, mert az mind úgy van. Nem 

félek a csendőröktől sem, hiszen 
azok is mind lefizetett kommunisták.

A súlyos kijelentések miatt indított 
bűnvádi eljárásban csak nemrégiben 
fejezték be a vizsgá’alot s február 
5-én került a bűnügy főtárgyalásra a 
debreceni törvényszék előtt. Az ak-

A"e^poit'd,TP" márciusi részvény sör ,6™
újonnan megnyílt

kényelmesen berendezett *ö dszinti éttermemben 
kapható.

Dlósl, Piac ucca 42. Pannónia étterem.

Bethlen a| fiumei magyar 
kikötőéit utazik Rómába?
Budapest, február 26. Bethlen mi­

niszterelnök római útja szorosan ösz- 
szefügg a magyar kikötő ügyével. Il­
letékes helyen a következőket mond­
ták:

— Fiume felel meg legjobban Ma­
gyarország gazdasági érdekeinek. A 
magyar kcrcskede'met itt lchetmfctlcg- 
I óbb an lebonyolítani és pedig úgy. 
hogy Fiúméban kapnánk egy magyar 
zónát, úgy, mint Hamburgban a cse­
hek, magyar vámhivatalt és magyar 
vámkezelőség bonyolítaná le a forgal­
mat Fiúméban a magyar zóna ma­
gyar terület lenne, ahol az állami hi­
vat a’okon kivül még a magyar tenge­
részeti hatóságok is működnének.

fS6> v** ♦** «Sfr **♦ 4B • «$♦ «$* ti*

A keiQ el! íornaverseny a DTE 
tornacsarnokában lesz

Városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a kerületi szertornaver- 
seny iránt. A versenyzők egy része 
már szombaton megérkezett, hogy a 
vasárnapi versenyen kipihenve indul­
hassanak. Az előverseny a Kollégium 
tornatermében délelőtt 9 órakor lesz, 
a bemutató dísztorna pedig a Dl F 
Péter fia ucca 76, sz. alatti tornacsar­
nokában délután 5 órai kezdettel.

A verseny műsora: 1. A tanítókép­
ző intézet zenés szabadgyakorlata. 2. 
Nyújtó, korlát, gyürühinta egyéni 
bajnokság. 3. Disztorna gúlák. 4. A 
kereskedő-társulati polgári iskola ze­
nés szabadgyakorlata.

A múlt évek kerületi bajnoki tor­
naversenyei igen élvezetes látványt 
nyújtottak a megjelent szép számú 
közönségnek, ele az ez évi még sok 
tekintetben fölül is múlja azokat. A 
versenyt a ref. tanítóképző intézet 
rendezi. A zenét a tanítóképző inté­
zet zenekara szolgáltatja.

Női kai«» HJHtnleqességelt,
jutányos alakítások

KARDOS BÉLÁMÉ 

Miklós-utca I- „ —
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Debreceni Annusba negye­
dik gimnazista kisleány 
naplója 2927-ből.

December 15. Ma megint törté­
nelem óra van, hála Istennek és az 
az édes Alvay tanár ur beszélt na­
gyon érdekes dolgokat, aki miatt 
én úgy szeretem hallgatni azokat 
a régi históriákat. Ma megint na­
gyon édes volt, olyan drága, hogy 
meg tudtam volna ott csókolni, 
mindenki előtt, de ő rám se nézett 
és megint szekundát irt be nekem, 
mert nem tudtam egy szót sem le­
lelni, amikor kérdezett. Pedig bi­
zony Isten, nagyon jól tudtam az 
egészet, dehái ki tudna egy hangot 
is kiejteni, amikor úgy ránéz azzal 
a két drága szemével. Nem bánom 
én akármennyi szekundát ir is be. 
még ha megbuktat, azt se bánom, 
csak jövőre is ő tanítsa nekem az 
ócska históriákat, mert a negyedik­
ben mindig ő tanítja a történelmet 
a cukipola.

A felelés után arról beszél! a ta­
nár ur drága, hogy ezer esztendő­
vel ezelőtt a mi szép hazánkban mi­
lyen érdekesen éltek az emberek. 
Hej, ha ma is úgy volna! Tudom 
Istenem, hogy nem bánna igy ve­
lem az Alvay tanár ur. hanem hoz­
zámennék feleségül és olyan boldo­
gan élnénk együtt, mint a nemtu- 
domhogyhijják a görög körben az­
zal az izével. Akkor tudom Iste­
nem, hogy nem merne beszekundúz- 
tatni, mert csak ö adná meg az 
árát. Igen. mert akkor, ezer évvel 
ezelőtt nőuralom volt a mi szép kis 
hazánkban. Azt mondta a tanár ur, 
hogy abból az időből lennmaradt 
máig a rendőrségnek egy csomó 
rendeleté, meg Ítélete s ebből lát­
szik, hogy a nők voltuk itt akii- ■■■ 
az urak. Olyan magasan állottak a 
nők a férfiak fölött, hogy még vsak 
meg sem volt szabad szólítani egy 
férfinek nőt az nccán, mert, ha 
ilyent tett, rögtön megbüntette a 
rendőrség. No én ezt nem szeret­
ném, mert én megengedném az Al­
vay tanár urnák, hogy engem meg­
szólítson és azt mondanám minden­
kinek, hogy ő más, mint a többi 
lerfiak, hogy őneki énvelem mindig 
szabad beszélni.

De azért nagyon jo lenne, ha 
most is olyan világ lenne, mert ak­
kor ö nekem nagyon hálás lenne 
ezért és nem ima be szekundát so­
hasem, hanem nagyon szeretne.

De igaz, hogy akkor nekem nem 
is kellene tanulni sem, mert akkor 
a nők egyáltalában nem dolgoztak 
semmit. A férfiak dolgoztak, nem 
a nők. A nő csak akkor, ha nem 
volt semmi vagyona, mert az anyu­
kája nagyon szegény volt. Ez olyan 
to lenne, hogy akkor én azt mond­
hatnám a tanár urnák, hogy ne 
dolgozz semmit édes, mert énnekem 
van elég uagyonom, éljünk csak a 
szerelemnek. Igaz, de mi lenne, ha 
nekem sem lenne vagyonom? Nem 
bánom, akkor is ketten dolgoznánk 
es úgy élnénk, mint az a hogyhij- 
tak és Virginia, ö lenne hogy hi j jók 
es en Virginia, hogy mennyire szc- 
retném!

£s azt mondta az Alvay tanár 
ur, hogy akkor a férfiak felállóitok, 
9,eSy uő bement a vonatba, ami 

a "or olyan volt, mint a repülőgép, 
utasokat szállított. A férfiak kö- 
Zj- Vn^ a ma£asubbrangu, aki 
1 osebb volt, de a legidősebb is fel­
tol ,i egy k,slány előtt. Akkor ö is

a olt volna előttem és ez olyan 
0 e t volna, de én azt mondtam 
. h,°2y 'sah ülj le, te édes-

r1oga\*n, sz>vesen állok aharmed- 
a,e a te kedvedért.

e azt mondta a tanár ur. hogy

A perifériákon r«agy ijedelmet okozott 
az erkölcsnemesitö rendelet
„Ennek is a azeginy nip issza mag a levit“

Az erkőlcsví-dclmi rendelet ér­
vénybe lépett és már le is sújtott a 
szigorú ítélet arra a szegény nap­
számosra, aki semmit sem tudva a 
belügyminiszter erkölcsjavitó ren­
deletéről, nagy elkeseredésében 
alaposan elkáromkudia magái az 
Árpád téren. A rendőrök megkö­
tözve hurcolták a fogdába a delik­
venst, aki sehogyan se bir a meg­
érteni, hogy a rendőrségre kerül 
azért, amién egy nappal ezelőtt a 
kutya se bántotia.

A napszámos elhurcolása és ,az 
ötnapi elzárásról szóló bélét nyo­
mán aztán tudomást szereztek a 
perifériák lakói is a rendeletről és 
bizony ,

kevés rendelet dicsekedhet ak­
kora rémiilethcliéssel, mint ez 
az erkölcs javítását célozó leg­

frissebb rendelet.
A napszámosok, kisgazdák és ko‘- 
csisok és egyéb „népies elemek" 
társadalmában a rémület fojtoga'ja 
az emberek torkát, félnek, hogy 
akaratlanul is vétenek a rendelet 
ellen és akkor nincs menekvés a 
súlyos pénzbüntetés alól. Nem be­
szélnek most drágaságról, nátha­
lázról, mindennél fontosabb az 
erkölcsi védelmi rendel eb Emberek, 
akik abban a környezetben nőttek 
fel, ahol az elkeseredésnek és ha­
ragnak a kifejezése a káromkodás, 
állandó remegésben élhetnek, mert

nem tudják, hogy a szokás ha­
talma mikor hajszolja a szigo­

rú bíró elé őket.
ahol a rideg szabály alapján lesújt 
az ítélet.

Kimen cm a kocsisokhoz az úgy­
nevezett „koplalóba" és beszélget­
ni kezdtem velük „a baj tcsináló 
rendelőről“, ahogy ők nevezik.

iligyje el uram, hogy még en­
nek is a szegíny níp issza meg a 
levit, mondja egy harcsabajuszu 
magyar mert az én káromkodá­
somat meghallják, de az urakét a 
párnás ajtó magé t nem füleli a 
rendőr, hogy a. . . káromkodni 
akart, de lenyelte es nagy indula­
tában végigvágoti a talyiga elé fo­
gott gebén.

Nincsen a káromkodásban go­
noszság — szól bele a beszélgetés­
be egy másik kocsis szokás az, 
igaz, hogy rossz szokás, de nem 
is enkáromlás. Én magam is jó re­
formátus ember vagyok, eljárok a 
templomba rendesen és magamat 
verném szájon, ha egyszer is azon 
kapnám magamat, hogy az Istenre 
gondolok, amikor káromkodok.

Úgy jön az ember nyelvére, 
ahogy apjától hallotta

ff óra és én lefekszem. Zárom a 
mai napról naplómai százeezer

Épen úgy mondhatna akkor az em­
ber kutyát is mug macskát, dehái 
a szokás, teszik tudni, az a fenéje 
a dolognak!

— Nagy hiba van itt uram, 
szól bele a diskurzusba egy ron­
gyos ruháju fiatalember én ka­
tona voltain hat évig. Odahaza so­
hasem káromkodtam.

A katonaságnál tanultam a 
káromkodást, mert ott az volt 
a jó tiszt, aki parancskioszias- 
nal amúgy magyarosan ieszid- 

ia a legénységét.
Az őrmesterem meg úgy cifrázza a 
mondanivalóit, hogy az ember ked­
vet kapott rá nagy keserviben. 
Nagy baj az is, hogy olyan súlyo­
san i élik el a szegény embert. — 
Mar azért mondom, hogy olvas­
tam, hogy 20 pengő is jarja. Né­
melyik ember egész bélen nem ke­
res a családjának annyii! Nem jól 
van ez sehogyan sei szól a le­
gény és megvakarja a fülelő vét, 

ami igen nagy fokát jelenti a töp­
rengésnek.

Van egy kisgazdaismerősöm, 
igen derek ember, lísz a, rendes 
családja van Megkérdeztem, mit 
szói a rendelethez.

Há en már azt mondom, — 
válaszolt hogy nem kellett vé­
na ilyen nagy szigorúsággal ne ki­
menni. Hiszen a Káromkodást a 
gyerek még p-ndelyes korában 
magába szedi es amikor már fel­
nő t, nehéz dolog máról .holnapra 
leszokni. Én nem helyeslem a ká­
romkodást , nem szép az, de meg 
magam is elkáronikodom a cselédek 
előtt, mert ha nem .enném, még 
el se' hinnék, hogy mérges vagyok 

A rendeletiül kapcsolatban egy 
iparos is elmondta a maga vélemé­
nyét.

Megszokás az egész, nem pedig 
bűn. Van nekem egy úriember is­
merősöm és eiszik tudni, minden 
második szava az, hogy kérem szé­
pen. Rászokott és akkor is használ­
ja, amikor nem kell. Így van egyik- 
másik ember is a káromkodással. 
Megszokta. Aztán meg, ha mérges 
az ember, nem törhet, zúzhat, jobb 
ha könnyít a lelkén egy kis károm­
kodással. Ha szigorúan veszik a 
rendeletét, akkor uram, sok sze­
gény és alapjában becsületes, val­
lásos családnál keserves sirás lesz 
az eredmény Nagyon, helyes, hogy 
iiled - lmcsebbé akarják .enni az 
embereket, de ahoz nem elég, hogy 
megtiltsák a káromkodást, más is 
kell ahoz, a kultúra és a megelé­
gedés. Ezt teremtsék meg, azu.án 
önmagái ól megszűnik a rossz mo­
dor. (b. m.)

akkor igen sok íérfit megbüntettek 
azért, hogy a nőket megszólította 
az ucrán, mert ők egészen alacsony 
rangunk voltak egy nőhöz képest- 
istenem, tán akkor nem is volt 
szabad Összeházasndniok nekik, 
szegényeknek. Holnap megint tör­
ténelemóra lesz, megkérdezem a 
tanar urat. hogy hát ez hogy volt 
abban a régi világban. Ha nem 
volt szabad házasságot kötni, akkor 
nem is voli az olyan jó világ.

És mosl Isién veled edesdraga 
tanár ur, kedves szerelmem! Már

csókkal: ANNUS.

Istentiszteleti rend a református 
templomokban vasárnap, február 27.
A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál dr. Révész Imre, délelőtt ti 
órakor dr. üancsházy Sándor, dél­
után fél 1 órakor levente ifj. isten­
tisztelet Halász András, délután 5 
órakor Bagdy Dániel, a Kossuth uccni 
templomban déleiéitt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután 5 órakor vallásos-es­

tély Fekete Gyula, az Arpád-tén 
templomban délelőtt 10 órakor Hege­
dű.- Kálmán, délután 2 órakor Kovács 
Fái. az ispotályi templomban délelőtt 
10 urakor Kolozsváry Kies László, 
délután 5 órakor vallásos ünnepély 
Nagy István, a Homokkertben dél­
előtt 10 órakor Peleskey Sándor, a 
köti oratóriumban délelőtt 10 őre­
kor Kovács János, a rét. felsőleány - 
nevelőintézetben délelőtt 10 órakor 
di Boér Károly, a Nyilastelepea dél 
után 3 órakor Barcsa József, a Csapó­
két then délután 3 órakor vallásos ün­
nepély, Halápon Kántor Józsel, On­
dód, Kédárdülö Halász András,

Vallásos estély az ispotályt tem­
plomban. E hó 27-én d. u. 5 órakor 
az ispotály! templomban vallásos es­
tély lesz a következő sorrendben: 1. 
Kezdőenék 18. dics. 2. Főének: XCtli. 
zs. 1—2. 3. 3 Bibliát olvas és imád­
kozik Molnár Frenec lelkész. 4. Köz­
ének: 7 dics. 6. v. 5. Prédikál: Nagy 
István, belmissziói lelkész. 6. Hop- 
kins-Hevergai V. H.i „Od'adtam éle­
tem Éneklik Karászi Ilona, Nagy 
Janka, Toros Károly és Kovács Kál­
mán 7. Előadást tart. Fapp Imre, vt. 
lelkész. 8 Aanka.; Orvkkévalóságj 
Énekli: K ivács Ernő bölcsészettan- 
Eailgató. 9 imádkozik: Nagy Sándor, 
s lelkész. 10 Záróének. CV, zs. 2—3.

Debrecen város közgyűlése.
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága március I -éli, kedden dél­
előtt közgyűlést tart, amelyen egész 
sor igen fontos ügyet tárgyalnak, 
így többek között Uegcníeld Józset 
gróf díszpolgárságának, az üzletveze­
tőségi palotának, a kislakásoknak, a 
köztemetőnek ügyét tárgyalják.

hrázi trappista
ismét kapható a
CSANAK JÓZSEF K. R. T.
fűszer- és csemegekereskedésében.

HŐI jetseava : csipkét csak
Blnethnól, ttatvan-u. 1. vásárolunk, 
meri I «09*1 lese bi> éu legnagyobb 

vA>la*xtakk«i rendelkezik.

Vallásos estély a Kossuth uccai 
templomban. Vasárnap a Kossuth 
ucac. templomban délután 5 órakor 
vallásos estély lesz a következő sor­
rendben: 1. Fennálló ének: 153. dics. 
i- v. 2. Gyülekezeti ének: 160. dics.
1 2. v. 3. Bibliát olvas és előimádsá-
fc.tl mond Baja Mihály lelkész- 4. Irre­
denta zsoltár: Gyóni Géza verse. Ze­
nijét zereztc és énekli Kóréh Endre 
volt sepsiszentgyörgyi lelkész. Orgo­
nán kiséri Pelyvás Lajos ref. tanító- 
5. Igehirdetést végez Fekete Gyula 
egyházkerüleli belmissziói lelkész. 6 
Sóhajtás. Énekli Kóréh Endre volt 
sepsiszentgyörgyi lelkész. 7. Sántha 
K : Ar apostol Szavalja ifj. Benyhe 
Imre. 8. Bezáró ének: 160. dics 4 
verse Belépődíj nincs. Persely adomá­
nyokat a templom kifestésére gyűjte­
nek

Megállapították a hortobágyi 
fcdeztetcsi dijakat. A hortobágyi in­
tézőbizottság a ciframénesben a fe­
deztet esi dijat 10 pengőben állapí­
totta meg. A fedeztetés) idő február 
15-töl julius 25-ig tart.

A debreceni Székely Társaság, 
nem amint már közölte, márciusi-én. 
hanem 5-én szombaton délután hat 
órakor tartja meg szokásos havi mű­
soros délutánját a Székely Otthon­
ban, Lórántfy ucca 44. szám alatt. A 
műsor számai: Megnyitó beszéd, 
Benko János elnöktől. Szaval Ferkó 
Juci. Erdély jövőjéről Kóréh Endre 
tart szabadelőadása Osváth Gyula 
énekel. Zene. Belépti dij nincs, ado­
mányt köszönettel fogad a társaság- 
Este nyolc órakor ugyanitt barátsá­
gos vacsora lesz, melyre előjegyzést 
elfogad a titkár, telefon száma 14—39 
F műsoros délutánra külön névre 
szóló meghívók nem adatnak ki, tag­
jait és az érdeklődőket ezúton hívja 
meg a társaság.

Ny 11 kosz hirdetmény. Felkérjük 
tagja nkat. hogy az 1927. évi tagsági 
dijakat a főcsoport pénztárába a hi­
vatalos órák alatt (minden kedden és 
pénteken délután 3-5 óráig) befi­
zetni szíveskedjenek. Elnökség.

1



— Házasság. Schwsrrcz Margitka 
és Klein Lipót jóbarátaikat és is­
merőseiket f. hó 27-én d. u, 2 óra­
kor Csapó u, 31. sz. alatt tartandó 
egybeke'ési ünnepé'yükre tiszte­
lettel meghívják. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Az Iparoskor II. kulturdélutánja.
A Debreceni Iparoskor ma. vasárnap 
délután 4 órai kezdettel tartja ti- 
kulturdélutánját az ipartestület dísz­
termében. Míisor: Dr. Diczíg Alaios: 
„Miért veszítettük el Erdélyt? Bi- 
hary Gizella zongoratanárnő magyar 
nótákat ad elő zongorakisérettcl, 
Farkas Macz.u szaval. Simon István 
baritonista magyar nótákat énekel s 
végül Nagy Barnabás kulturnótákat 
ad elfl tárogatón. Tekintettel a kul- 
turdélután iránt megnyilvánult nagy ; 
érdeklődésre: ezúton is kérik a ven­
dégeket, hogy helyüket pontosan 4 
órakor sziveskedienek elfoglalni. Az 
előadásra beléptidij nincs s arra úgy 
a kör tagjait mint az iparosságot és 
az érdeklődő nagyközönséget ezúton 
hívja az iparoskőr vigalmi bizottsága.

— A Tiszántúl Madárvédelmi Egye­
sület második érdekes és tanulságot 
előadását e hó 28-án, hétfőn d. u. 6 
órakor tartia meg a ref. főgimnázium 
természetrajzi termében. .Az a nagy 
érdeklődés, mely a ragadozó mada­
rakról szóló előadáskor megnyilvá­
nult, b’zonyára még növekedni fog a 
második előadással, melyet dr. Nagy 
Jenő főgimnázíumi tanár közismert 
kiváló ornithológus a baglyokról és 
vizimadarakról fog tartani. Előadását 
kitömött madarakkal, szines vetitelt 
képekkel és táblázatokkal fogja 
szemléltetni. Nagy súlyt fektet a ma­
darak életmódjára, szokásaira, ismer­
tetőjegyeire és főleg gazdasági jelen­
tőségére, miért is ezek az előadások 
úgy a gazda, mint a vadászközönség 
számára felette tanulságosak és érté­
kesek. Beléptidij nincs

— Beethoven ünnepély. A debre
ceni Kereskedők és Utazók egyesü­
lete e hó 27-én. vasárnap délelőtt lél 
11 órakor Beethoven emlékünnepélyt 
tart, amelyen tagjait, hozzátartozóit 
és vendégeket szívesen lat. A műsor 
Beethoven ének- és zeneszámokból 
áll. Beléptidij nincs. Az elnökség. 
(Arany Bika)

_ Éles lövészet. A m. kir. 11. hon­
véd gyalogezred március hó 2 3. es
4-ikén reggel 7 órától délután 1 
óráig a pallagpusztaí vasúti állomás 
közelében a Sárkut-tanyánál levő ka­
tonai lőtéren éleslövcszctet tart. 
Ezeken a napokon a tilalmas terüle­
ten. vagy annak közelében senki ne 
tartózkodjék s a lezárt részre sem­
miféle állatot ne hajtson.
_ Uj debreeni polgárok A muH

hóban a városi tanács a következőket 
vette föl Debrecen községi kötele­
kébe: Spiller Jenő főhadnagy, Spüler 
Károly ny. ezredes, Goror György ny. 
számvivő főmester, Szatmári Bálint 
cipészsegéd, Fischer Flóris Emánuel 
ny. máv. főmozdonyvezető, lglódi 
Kálmán ny. polgári biztos, dr. Bodnár 
Lajos orvos, Nagy János férfiszabó. 
Kovács Antal ny. máv. lakatos, Láng 
János v. városi napidijas, özv Wcr- 
horovszky Joachimné háztartásbeli 

_ Változás a hortobágyi felügylo 
gazda személyében. Lada István gaz­
dálkodó, aki eddig a feketeréti gulya 
felügyelő gazdája volt, arról a tiszt­
ségéről, amelyet 25 éven át közmeg­
elégedésre töltött be, lemondott. A 
hortobágyi intézőbizottság Lada Ist­
vánnak huszonőtévi önzetlen és buz­
gó munkálkodásáért elismerését fe­
jezte ki. A megüresedett tisztségre a 
bizottság Polgári Miklós gazdálkodót, 
mig a szüzgulya felügyelő gazdájává 

' Zöld László gazdálkodót választotta 
, meg.

— Biztos exisztenciát nyer, ha 
március 5-ig beiratkozik . könyvviteli 
tanfolyamra. Olcsó tandíj, g P" 
gyorsíró különórák. Könyvviteli Szak­
iroda, Kandia ucca 4/b.

— Beretvás Pasztilla a legma­
kacsabb fejiájást is elmulasztja.

Eljegyzések, Az anyakönyvi hi­
vatalnál tegnap a következő eljegyzé­
seket jelente"lék be: Bernstein Jenő 
izr Markov.cs Aranka izr. a
s/ás János gk. Kádár Eszter ref. - 
Katona Mihály ref. Kovács Margit 
rvt Arv Gyula ref Bálint Viola 
rvt -- Cselre József roi Szakáll Ju­
liánná re!. — Berecz Lajos vei. Nagy 
Erzsébet ref. — Halász Gyula reí. I 
Takács Margit rkat. - Ferge Péter | 
rét Bancsi Erzsébet reí. — Kovács 
György rei. Matkó Mária re..
Nagy István ref. Pa'ádi Ágnes reí, 
Komáromi József ref. Kovács Julian­
na ref. - Bagi István rk. Kovács 
Jolán reí. — Kánya József rci. 
Nagy Erzsébet reí. — Kozma Imre 
reí Pongor Mária ref. — Tisza Mi­
hály rcl. Szabó Mária reí. — Somo­
gyi László ref. Varga Teréz ref. — 
Tompa József rk, Kunoler Margit 
k, — Gruber Miksa ág. h. cv. Jau- 

lus Katalin irz. — Ecsedi Kálmán 
ref. Debreceni Martba ref.

Házasságok. Az anyakönyvi hi­
vatalnál a mull héten a következő 
házasságokat kötötték meg: Biró 
István ref. Bcreczky Zsuzsánna vei. 
— Piacsek János rk. Kovássy Irén 
ref. — Zöld Géza ref. Barta Mária 
rk —- Gönczy fsteván reí. Kardos 
Juliánná rcl. — Varga Lajos ref. Fc- 
renczik Margit ref — Sailay József 
ref. Nagy Mária ref. Bernhardt
Sándor izr. Balogh Margit izr.
Fey József rk. Papp Irén ref - 
Lobi Mózses izr Wieder Erzsébet 
jzr, _ Várad' Herman izr. Kosen-

— Karnevál temetése. A debreceni 
Munkás-Otthonban a munkássZervc- 
zetek e hó 27-én. farsang utolsó va­
sárnapján nagyszabású álarcos tánc­
estélyt rendeznek, amelynek kereté­
ben sok szines és bohókás ötlet fog 
kifejezésre jutni. Igen érdekes szóra­
kozást fog nyújtani a farsang teme­
tése, amelytől e napon vesz búcsút 
egy évre szóló időre a táncolni vá­
gyó fiatalság. Az álarcosok között 
kiosztandó jutalomtárgyak általános 
feltűnést fognak kelteni. Ez estély 
iránt oly nagy érdeklődés mutatkozik 
hogy a legsikerültebb mulatságok 
egyikének ígérkezik ez a jelmezes-es­
tély. A belépőjegy ára személyenként 
1.60 P. (20.000 kor). A zenét a Mun­
kás Otthon kitűnően bevált jazz- 
bandje fogja szolgáltatni.

— Könyvelését legjobban elintézi 
a Könyvviteli Szakiroda.

— Ezen a héten jelenik meg a 
Debreceni Szemle. Debrecen és a Ti­
szántúl nagy érdeklődéssel várt első 
ismeretterjesztő folyóirata, a Debre­
ceni Szemle most már teljesen készen 
van s megjelenése csak azért szen­
ved pár napi késést, mert a szépen- 
ílluszfrált dupla szám közben újabb, 
nagyértékii műmelléklettel gazdago­
dott: a szerkesztőségnek sikerült 
megnyerni Haranghy Jenőt, a nagy 
magyar grafikust, hogy a Déri-muzeti- 
mot tollrajzban örökítse meg. A ki­
váló művész alkotása a napokban lesz 
nyomdakész. Tekintettel arra. hogy 
az uj magyar revüt minden debreceni 
müveit ember szeretné magáénak, a 
szerkesztőség ezúton is kéri azokat, 
akik mutatványszámra igényt tarta­
nak, hogy ezt levelezőlapon vagy te­
lefonon (11—81) jóelőrc jelentsék be 
annál is inkább, mert vidékről és 
Budapestről is jelentenek be ilyen 
igényeket.

— Kártékony állatok mérgezése. A 
balmazújvárosi vadásztársulat a bal­
mazújvárosi határban lévő területén 
ragadozó és kártékony állatoknak 
méreggel való pusztithatására kért 
engedélyt. Az engedélyezés elleni 
esetleges észrevételek 8 nap alatt 
Hajduvármcgye központi járás főszol- 
gabirájánál adandók be.

_A debreceni férfiszabó iparo­
sokból alakult vigalmi bizottság ez­
úton. is udomására hozza a kar­
társaknak, valamint az igen tisztelt 
páriolóinak, hogy március hó 5-én, 
szómba on est • 8 órai kezdettel az 
Iparoskor dísztermében egy csalá­
dias jellegű teaestét raidcz, melyre 
a meghívók szétküldése most van 
folyamatban. Belép idij nincs, a 
tea-jegy ára 1.60 fillér, melynek 
megváltása kőtelező. A teához hi­
degfelvágott is lesz felszolgál atva. 
Ha valaki tévedésből meghívót nem 
kapna és arra igényt tart. szíves­
kedjen ezen igényé Keresztessy 
szabó üzletében. Varga u. 1. szám 
bejelenteni. Tisztelettel: a Rende­
zőség.

Elektromos gépkezelői tanfo­
lyam nyílik meg a debreceni m. kir. 
áll. fa- és fémipari szakiskolán már­
cius hó első felében. A tanfolyamra 
felvehetők mindazok, akik az clektro- 
mosipari előkészítő tanfolyamot elvé­
gezték és elektromos szerelői vagy 
fémipari szakbavágó gyakorlatot foly­
tattak legalább egy éven át. A tan­
folyam nyolc hétig tart, a behatáskor 
fietendö 27 pengő 30 fillér tandíj. Ez 
a hat év óta szünetelő tanfolyam 
csak azon esetben lesz megtartható, 
ha kellő számú hallgató jelentkezik.

— Március 1-én kezdődő uj
N"n:.er.dii’ck tornac'-opor'ha íh r- 
mekek 4 éves koriól jelentkezhet­
nek a Zander és Vizgyógyintéz '• 
ben, Füvészkerl ucca 4.

berg Jolanda izr. Adler Mihály 
izr. Klein Regina izr. — illés Jenő 
rei. Pfeil Erzsébet ref. — Köké- 
nyessy József rk. Pakold Márta rk.
Kiss Jenő íelekezeten kívüli Netter 

I Márta íelekezeten kívüli - I esler 
Tivadar. Skutecky Paula tóti)
András ref. Burai Erzsébet ref. —- 
Hidvéger István ;zr. Fidler Irén rk- - 
Kosenfeld Jonathán izr. Kaufmann 
Kornélia izr. — Schwartz Miklós izr. 
Freimann Rozália izr. -- Erdős Jó­
zsef rk. Horváth Mária rk. — Meiscl 
Ágost, Fővényesi Ilona, Klein Li­
pót izr. Schwartz Margit izr.
Bundi Péter ref. Ladányi Erzsébet 
ref, — Kara Sándor izr. Kohn Erzsé­
bet izr. —, Miskei Sándor ref. Ki­
rály Juliánná rei. 1 riznya Sándor 
ref. Szabó Lidia ref. — Trattner Je­
nő izr. Guttmann Paula izr.

Uj iparosok és kereskedők. A 
muH héten a kővetkezők váltottak 
az iparhatóságnál iparigazolványt. 
Aszódi Mihály bérautós, Klein Ignác 
korcsmáros, Kiss -József bérkocsis, 
özv. Steiner Sámuelné rövid, bazár 
és tcxtílárukercskedő, lólh Mihály 
és Fleischer Mórné déligyümölcs, cu­
korka és háztartási cikk kereskedő, 
Kiss Zoltán féreg, rovar és kárté­
kony állatirtó, Mangu István cipész, 
Bertalan Lajosné nőikalapkészilő és 
díszítő, Nagy Imre kerékpárknlcsőn- 
70, Bónis Jenöné nöiszabó, Kotrász 
László katonai cs egyenruházati ke­
reskedő Gotthárd Lajos cipész, Orosz 
Andrásné füstölthuskereskedő. Ko­
vács Lajos könykötészeti cs papír­
ipari c'kk kereskedő, Katona Lajos- 
né zöldség, gyümölcs, tojás, főzelék- 
kereskedő, Koczogh János illatszer- 
kereskedő. Molnár János fuvaros.

— Megszűnt iparok. A mult héten 
a kővetkezők szüntették he iparu­
kat; Varga László sütő, Pap Eszter 
nöiszabó, Bátori Béla és ifi Köhler 
Lajos műszerészek és villanyszerelők, 
vitéz Papp Mihályné fuvaros. Szi­
lágyi BáVntné gyiimölcskereakedn,

Petermann és Kolozsváry kazánková. 
csők, Rosenfeld és Fischer építési és 
tüzclöanyagkercskedő, Károlyi Sán­
dor cipölelsőrészkészitő, Láng bé­
renc szatócs, Szilágyi Károly és 
Csernák Antal zöldség és hagyma­
kereskedők, Vadkerti Béla szatócs, 
Berger és Hcrsch takarmánykeres- 
kedö, Berecz István fuvaros.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb. ór.ási 
vá asztékban kaphatók Aczel 
He nrik modern antiquánumaban, 
Első Takarék-palota.

Felhívás a köztisztviselőkhöz! 
Felhívom azon tisztviselőtársai* 

i mat, kik házhe'yet kaptak vagy 
1 vettek és építkezni akarnak, hogy 

együttes eljárás és közös előnyök 
elérése céljából címüket tudassák 

1 velem. Máté Sándor nyug. m. kir. 
á lampénztári tanácsos. Széchenyi 
ittea 55. Telelőn 14—63.

Balázs Árpád magyar nóta- 
estje március 3-án este 8 órakor 
az Arany Bikában. Jegyek Antalíy
könyvkereskedésben.
_ Schuster Ferenc fogászati 

rendelője Budapesten, Berlini tér 
2 n. 10., Nyugati pályaudvarnál. 
Vidékiek soron kívül fogadtatnak.

— Legújabb tavaszi menetrend 
megjelent és kapható Aczéi Hen­
rik antiquánumában.

Ezúton értesítem a m. t. vá­
sárló közönséget, hogy a raktáron 
évii finom uridivat cikkeim, u. m. 

ka'apok, fehérnemüek, nyakken­
dők harisnyák, stb. szolid kirakati
áraiból I". hó 28-ig 10% árenged­
ményt nyújtok. Frank Imre kalap 
és uridivaitüz'et, Ferenc Jozset 
ul 43.

5 uj Beltauer-regény jelent 
meg a napokban. Ezek, valamint 
sok” más érdekes újdonság kap­
ható Aczéi Henrik antiquáriumá- 
ban.

Ültessünk gyümölcsiát! Ungh- 
váry József faiskolája, Cegléd. 
Budapesti irodája: VI., Andrássy 
ul 56. (Telefon: Lipót 962-72.) — 
Oktató nagy árjegyzék ingyen.

— Bérautók: Telelőn 744. 
Szentpóteri, Széchenyi ucca 6.

— Tükörgyártó*, fivegcsiizolás, 
kirakatok tükrözése. SipkoTÍt», 
Szív u. 14—15. Telelőn 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
„lián is az egész világon leg,óbbnak
•••Lautert Singer varrógépeinket, bin­
der varrógép részv. társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.

— Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt, zenemükereske-
désében, Telefon 54.

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: A Noszty #u 

esete Tóth Marival. Vígjáték. Es­
te : Tüzimádók—Bojazzók. tere 
szünet.

HÉTFŐ: A tüzimádó - Ba,azzók 
A) bérlet 

KEDD: A tüzimádó Bajazzok.
bérlet. n

SZERDA délután: Erdészleany. UP 
rett. Ifjúsági előadás. Este: A UI 
imádó. - Bajazzok. C) 1b^'e‘" 

CSÜTÖRTÖK délután: Erdészleany 
Operett. Ifjúsági előadás. Este: 
líizimád. Bajazzók. D) vr c ^ 

PlNTEK: Az obsitos. Hal assy né 
eves színészi jubileuma. Berletszu

SZOMBAT. Az obsitos. Halassyne 4*1 
éves színészi jubileuma. Berletszu 
net. -

Urán

BUCK JONES-el
A fenevad és A bitang

V i $l s 7 i n h áz
Gösta Eckmanivl

Dalolj bolond

Apó I I ó

Petrovich Szvetiszláv és Nita Na dévai
A meztelen asszony
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Takarékbetétek !! Mindenkinek módot nyújt a tőkegyűjtésre
előnyösen

kamatoztatnék
tietj \ agy h/ivi belizetxíis • s könyvecskével

a Debrecen» Kölcsönös Segélyző Egylet, mint Szövetkezet.
Kérjen

a befizetések és kbloaS- 
nőkrfil részletes

tájékoztatót

Csanak Béla szerzőiestje. Debrecen 
zenekedvelő köreiben igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg a nagytehet- 
ségü fiatal debreceni komponista, 
Csanak Béla március 2-iki szerzői 
estje iránt. A szerzői esten Csanak 
Bélának Ady, Petőfi. Géraldy, Bar- 
dócz, Szent-Tamási Alma, Liszt 
Nándor és Szomolányi Gyula verseire 
irt legújabb dalai kerülnek, bemu­
tatásra. A kitűnő fiatal komponista 
dalai már tavalyi estjén is letűnést 
ketettek érzelmi finomságukkal, ere­
deti harmonizációjukkal, invenciózus, 
szép fölépítésükkel, úgy hogy a kö­
zönség nagy várakozással néz a Csa­
nak Béla fejlődését reprezentáló est 
elé. A szerzői est előadói Hoór Tem­
pts Erzsébet és dr. Szedő Miklós, a 
budapesti Városi Színház tenoristája, 
a zongoránál maga a szerző ül.

A színházi iroda hírei.
Ma délután olcsó lielyárakkal:

Kardoss Géza felléptével:
A NOSZTY F1U ESETE TÓTH

MARIVAL

Ma este, hétfőn, kedden, szerdán 
csütrötökőn

OPERA-ESTÉK!
Oláh Gábor és Tatay Zoltán dr 

operája:
A T Ü Z I M A D Ó 

Antal Károly, Halmos János vendeg- 
tenorista és Tímár Ila főszereplésével
Ugyanakkor: Kolbay, Halmos, Antal

Károly és Antók fellépésével:
BAJAZZÓK

HALASINE SEREOZY ETEL
40 éves színészi jubileuma: március 

4-én és 5-án este
Színre kerül: AZ OBSITOS.

Jcgyelőjcgyzcs:
a színházi irodában: Szigeti Jenő és 
E1ső Magyar Biztosítónál Szílas Hugó 

urnái.

Szerdán és csütörtökön délután:
AZ ERDÉSZLEANY 

Ifjúsági előadás.
Hétfős 9—-1 óráig kiváltaudók 

a Halasiné jubileumára előjegyzett

„Vándor fóka", burleszk, nagy 
attrakció 7 felvonásban, egy tengeri 
fókával a főszerepben.

Hétfőtől — APOLLOBAN: Piere

bészkirály, orosz társadalmi dráma 12 
felvonásban

VÍGSZÍNHÁZBAN: Rudyard Kip- 
lmg világhírű regénye filmváltozatban,
M . „1 _ II. .

OiH„„z , , T,.....  ru regénye hlmvállozatlL Hősének a Le Matinben megjelent , Megelőzi: Utazás Olaszországban 
vdaglnrü regénye nyomán, Titi a esi- I VÍGSZÍNHÁZBAN Ben-Hur.

Bocskay, vagy Attila?
izaaíomem»ié8vjViÍSh^,S közönsé9e hihetetlen 

galommal várja kedvenc caspatalnak küz­
delmét

Mozgószinházak:
APOLLO: Csak felnőtteknek. A 

meztelen asszony, Henry Batailc drá­
mája filmen 10 felvonásban, a, fősze­
replők Nita Naldi, Petrovich Szvc- 
liszláv és a francia színművészet leg­
nagyobbjai. Maga a szín, ahol a drá­
ma játszódik, a legszebbek egyíl- 
irancia Riviéra és Paris. Pompás tár­
sadalmi dráma, amelyben a., meztelen 
asszony képnek igen nagy kitüntetés 
jut és megörökíti egy festőnek a h r- 
nevét. Megelőzi: A szerelmes fonog­
ráf, bohózat.

VÍGSZÍNHÁZ: Dalolj bolond, egy 
xomédiás életregénye 10 felvonásban. 
A svédek különösen mesterei a film 
nek úgy kiállítás, mint játék tekinte­
tében A Bajazzók történetét külön- 

öző alakban már igen sokszor fel­
dolgozták, de itt egy egész uj oldal­
ról van bemutatva a komédiás élet, 
még pedig olyan művészekkel, mint 
Gösta Eckmann és Karina Bell. Meg- 
e özik: Ufa Híradó és Tinla Matyi 
me6 a vadszamár 

URANIA: Két sláger egy elöadás- 
*n I A bitang, dráma 6 felvonás­

ban. a főszerepben Dorothy Dalton- 
G a.mcr'*(a* gazdagok paradicsomá- 

an 11 A fenevad, alaskai történet 6 
eiezctben. a főszerepben Buck Jo­

nes,
METEORBAN vasárnap: „A két - 

Z'ní c™her' társadalmi attrakció é«

Még jannár hónapban megejtet-
f *'• profiliga tavaszi forduló­

jának sorsolását és a két vez.-lő 
cs-pat városában, Debrecenben és 
Miskolcon a sportrajongók mohón 
keres ik a Bocskay és Attila ösz- 
S7.CCS."pásénak terminusát. A kere 
sés azonban csak rövid ideig l&r- 
toh, mert a véletlen már a máso- 
d k fordulóban szembeállította 
egymással a liga két legerősebb, 
tv) tej mellett haladó csapatát, 
Debrecen és Miskolc szemefényét, 
a Bocskayt és az Attilát. Hires 
történelmi személyek nevével b 
tóttá ki annak idején a professzio­
nizmus zászlaját a két város fut­
ball nemzedéke és mint utólag be- 
bizonyosodotl, a nevek méltók 
ahhoz a küzdelmes munkához, 
amelyet rövid fennállása alatt a 
két egyesület kifejtett. Két : z:n- 
magyar vidéki város került ki az 
első fordulóból győztesen tizen­
négy csapat közül, tanujeiet adva 
a vidéki futball anyagi és erkölcsi 
fejlettségének és ma ennek a két 
csapatnak egymással szemben 
kell eldönteni, hogy kettőjük kö­
zül melyik gyűjtött több erőt a 
nagy küzdelemre.

Az őszi !zezon.ban már találko­
zott a két csapat Miskolcon, de 
szerencsétlen taktikai h ba folytán 
a Bocskay] meghendi kepei ten áll­
hatott ki a pályára s igy 6:3 arány­
ban súlyos vereséget szenvedett. 
Bár az eredményt senki sem is­
merte el reálisnak, mégis a fájó 
vereség nyílt sebet hagyott hátra 
Debrecenben, amelyre csak a mél­
tó reváns a gyógyító orvosság. — 
Hogy azonban ez sikerülni fog-e, 
arra csak a mérkőzés adhatja meg 
a feleletet.

Mindkét csapat ereje végső 
megfeszítésével készülődik már 
hetek óta. erre a nagy összecsa­
pásra és ha íz egyik mégis elbu­
kik, a vereség miatt nem szabad 
szégyenkeznie.

Az Attila ősszel már kipróbált 
csapatát három uj játékossal erő­
sítette meg: Németh kapus, Masz- 
lonka hátvéd és S'klóssy center 
az uj akvizíciók, akik a régi keret­
tel egyetemben félelmetes együt­
tessé emelték a csapatot. A csa­
pat leggyengébb része a közvetlen 
védelemben masszív lett. míg ház­
sorban csupa regi. kipróbá t mis­
kolci fiu a lokálpatriotizmus leik - 
se dósét képviseli. A csatársor a 
volt magyar válogatott, Sikióssy 
irány tása mellett gyors, alles ő 1 
kitünően lövő csatárokból ál;- 
akiknek nem utolsó erényük 
dáért való menés, amely a haJi- 
srr védőmunkáját is elősegíti.

Ezzel szemben a Bocskay sem 
nézte tétlenül riválisának készülő­
déseit és színién megerősít.-ttc a 
gyengének véT pontokat. A véde­
lem élén Farkassal ismét pompás 
formában van. A halfsorban Kc- 
viczky centerhalf nagyszerű fejlő­
dése, a két szélső half energikus 
játéka általános bizalomnak örül­
het A csatársor gyorsasága kielé­

gítő. de a lövőképesség az a kérdő­
jel, amely a mérkőzést el is fogja 
dönteni.

Mint fontos körülményt említ­
jük meg az esélyek mérlegelésé­
nél a közönség szerepét. A kö­
zönségnek a Bocskaival együtt 
ked megvívni a nagy ütközetet és 
folyton tüzelni a játékosokat ki­
tartásra, nehogy a miskolci hangos 
közönség itt is túlsúlyba kerüljön. 
Ha a Bocskay játékosai hallani 
fogják a közönség buzdító szavait, 
önmagukat felülmúlva, erejűk vég­
ső megfeszítésével fognak küzdeni 
a győzelemért.

Mert a mérkőzést az a csapat 
nyeri meg, amelyben több lesz a 
sz v, nagyobb lesz a lelkesedés és 
amelyiket jobban fogja fűteni a 
győzelem vágya. Hisszük, hogy 
ezek a kellékek nem fognak hiá­
nyozni a Bocskaynái és Így az el­
ső helyet jc’cntő győzelemtől lesz 
hangos vasárnap nemcsak Debre­
cen, hanem az egész ország sport- 
társadalma is.

Megérkezett az Attila
Az Attila csapata szombaton dél­

után érkezett meg és rövid sétát tet­
tek a városban a játékosok, akiket a 
gyereksereg érdeklődéssel vett körül. 
A csapat a Fróhoer-szállodában 
szált meg és a könnyű vacsora el­
fogyasztása után a játékosok korán 
pihenőre tértek, hogy frissen találja 
őket a vasárnapi mérkőzés. A csa­
patösszeállításon az utolsó pillanat­
ban előnyös változtatást eszközltek, 
amennyiben Péterfrcund játszik jobb- 
szélsöt és Siklóssy visszakerült régi 
helyére, a balösszekötő posztjára.

A Bocskay csapata is fitten áll ki 
a küzdelemre, Merlin egészséges 
és ez a körülmény nagy örömet kelt 
a debreceni táborban. A két csapat 
a: következő összeállításban játszik: 
Attila: Németh — Dankó, Maszlonka 

Janovilz, Müller, Kripkó — Pé­
terfrcund, Molnár, Ricfí, Siklóssy, 
Muhoray. Tartalék iScelinger.

Bocskay: Farkas ■— Molnár, Fried 
— Sipos. Reviczky. Deutsch — Polo- 
neczky, Vampetics, Úrik, Kocsis, 
Mertin Tartalék: Varga. A mérkőzést 
Gcrő Ferenc, a magyar birók legki­
válóbb reprezentánsa vezeti.

A nagy mérkőzés előjátéka a
DKASE—BUSE

amatörhajnoki mérkőzés lesz. A 
DKASE komplett csapattal akarja 
megakadályozni a bajnok aspiráns 
BUSE győzelmét a mi a szezoncleji 
bizonytalanságban talán sikerülni is 
fog. Bíró: Horváth Endre.

KÖZGAZDASÁG
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Áremelkedések a batáridőpiacon
Haláridöüzlcl előfordult kötései: 

Búza: Március 32 93, 32 90. 32-88.
32 87. 32 86, 32 93. 33 92, 33.03; zárlat
33 02—33.05, Május 3368, 33 67, 3365, 
33 70, 33.83; zárlat 3382—33 84. Ok­
tóber 29.00, 29.12. 29.14, 29,25, 29.30,

zárlat 29 28—29 30. Rozs: Március 
26 25, 2622, 26 26, 26.30; zárlat 26 30 

26 32. Április 26 75. 26 76. 26 80.
26 84 zárlat 2682—26 85. Október
22 15. 22 26; zárlat 22 32—22.36.

Készáruüzlel hivatalos árjegyzései: 
Búza: Tiszai 75 kg-os 33.40—33 80, 76 
kg-os 33 90—34 30. 77 kg-os 34 30— 
34 70. 78 kg-os 34 70—35 lOi. Fclsöti- 
szai 75 kg-os 33 20—33 50. 76 kg-os 
33 70—3410, 77 kg-os 34 10—34.50 78 
kg-os 34 50—34 90. Pestvídéki rozs 
26.10—26 30. Egyéb rozs 26 00—2620, 
Takarmányárpa I. 22.80—23.60, la- 
karmánvárpa II 22 20—22 70. Köles 
17.50—18 00. Felsőmagyarországi sör­
árpa 27.10—29 60, Egyéb sörárpa 
25 60—27 60. Tengeri 20.50—2100. Zab 
I. 21 60—2200. Zab II. 21.60—2200. 
Zab II 21 20—21.60, Korpa 16 40— 
16 80. Lucernamag 250—280, Lóhere­
mag 220—250.

Valutaárfolyamok* Angol font 
27 735—27 895. Belga leger 79.475— 
79 775, Cseh korona 16 91—16.99. Dán 
korona 152 30—152 95, Dinár 10.0Í- 
10 07, Dollár 569.20—571 60, Francia 
frank 22 45—22 75, Dollár 569 20— 
57160 Francia frank 22 45—22 75, 
Hollandi formt 228 75—229.75, Len­
gyel zloty 63 20—64 70. Leu 3.26— 
3 36. Leva 4 10—4 16, Lira 25.05— 
25 50. Német márka 135 45—135.95, 
Osztrák schilling 80 375—80725. Nor­
vég korona 14785—148 50, Svájci 
frank 109 90—110-30, Svéd korona 
152 50—15315.

Ferencvárosi setrésvásár. Felhaj­
tás 7.33 sertés, 11 süldő, eladatlan 
maradt 476 sertés, 6 sítfTdő- Arak 
prma öreg 1 58—1 72, Ila. 1-56—160, 
fiatal nehéz 1 76—1 79. közepes 1.70 
—1 76, könnyű 1.40—! 50, süldő Í.28 
— 1.46.

Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap. 
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv, 

kereskedésében, Debrecenben.

Chaplin nyilatkozik a Színházi 
Életben. Incze Sándor New-Yorkban 
meginterjúvolta Charles Chaplint és 
a rendkívül érdekes nyilatkozatot 
most megjelent uj számában közli a 
Színházi Fiel. Csupa érdekesség a 
Színházi Elet uj száma, rengeteg ri­
port, cikk, regényfolytatás, kotta, 
tengernyi kép. háromfelvonásos da- 
rabmelléklet van benne. Egyes szám 
ára 80 fillér. Negyedévi előfizetési 
dij 8— pengő. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VIL. Erzsébet kőrút 29. sz.

Dr. Gondán Félteién: Összefoglaló 
nemzeti irodalomtörténet. Ara P 3 20. 
Kókai kiadása, Budapest. Az érett, 
ségiző ifjúságnak nélkülözhetetlen se­
gítőtársa, a nagyközönségnek pedig 
hasznos segítőtársa ez a könyv — 
Rendszeres tételekben, világos, könv- 
nven áttekinthető módon tárgyalja 
irodalmunkat. Helycnkinl, hogy az 
olvasónak kevesebbé tegye munkáját, 
c’hínti benne iró’nk. poétáink jeles 
alkotásainak legjavát példákul. — A 
könyvnek ez a VI kiadása, ami min­
dennél jobban dicséri.

Bemáth—Horváth—-Simon: A ve­
zénylés kézikönyve. Ara P 2 20 Kó­
kai Lajos kiadása, Budapest. Máso­
dik kiadásban jelent meg ez a test­
nevelőknek nélkülözhetetlen kézi­
könyv. Szerzői elismert szaktekintc-

BJZTQS
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lyek. akik hosszú évek tapasztalatait 
nyújtják a testnevelési gyakorlatok 
helyes vezetéséhez. Ajánljuk ezt a 
könyvet testnevelési tanárok, taní­
tók, valamint teventcoktatók haszná­
latára.

K. Pap János: A tépett rózsa. Nép­
színmű. Ara P 1.80. Kókai L. kiadása, 
Budapest. Ma, amikor minden egye­
sület, társaság és kör színdarabok 
rendezésével foglalkozik, hálásan ve­

szik a rendezők, ha jó darabot kap­
nak. K. Pap János „A tépett rózsa' 
eimü darabja a magyar néplélck hú 
rajza, sikere biztos a műkedvelői 
sz npadokon.

Dubovitz Hugó: Vegyészeti kisipari 
cikkek gyártása. Ezen a címen dr. 
Dubovitz Hugó vegyészmérnök tollá­
ból érdekes könyv jelent meg, mely 
hézagpótló a magyar szakirodalom­
ban. A kitűnő szerző több évtizedes

tapasztalata alapján sokszaz olyan 
iparcikk kész lését ismerteti, mely 
minden különleges tudás és berende­
zés nőikül bárki által házilag is el­
készíthető. E cikkek egyrészt a ház­
tartási szükségletek fedezésére szol­
gálnak. másrészt igen kis tökével 
ipari vállalkozást tesznek lehetővé. 
A szerző többek közt ismerteti a 
cipőtisztító-, bőrápoló-, padlófényezft, 
mosó-, iró-, ragasztószereket, sütő­

por, ecet, mustár, likőr stb. készíté­
sét Dr. Dubovitz Hugó ismert neve 
garancia arra nézve, hogy a könyvé­
ben közölt előállítási eljárások való­
ban kitűnőek. A hasznos könyv ,az 
Athenaeum k adása.

Anita Loos: Szőkék előnyben — 
Anita Loos könyve alig másfél év 
c'űtt jelent meg Amerikában s e rö­
vid idő alatt hallatlan karriert futott 
meg: több mint egy millió példányt

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
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Ma a fehérneműnek jóval nagyobb jelentőséget tulajdonítanak, 
mint azelőtt, mert az általános szükséglet, amely a ruhák szép­
ségét célozza, olyan kimondottá lett, hogy a legnagyob mér­
tékben a ruházkodás ezen területén is érezteti hatását. Fontos 
az, hogy mindig arra tö­
rekedjünk, hogy a decens 
hatásoknál maradjunk s 
ne keressünk tulerős, épen 
ezért nem finom hatáso­
kat. Sohase lehet elegáns 
az olyan fehérnemű, amely 
túl van halmozva csipké­
vel és hímzésekkel, mert 
eredeti vonala és az anyag 
szépsége a túlzásba menő 
díszítés folytán veszendőbe 
megy.

Ez azonban nem azt je 
lenti, hogy például csipke- 
diszitésekkerüiendők,mert 
ízlésesen elhelyezve na­
gyon szépek és aparlok.
A csipke mellett az uj fe­
hérnemű kérdésénél ter­
mészetesen elsősorban 

hímzések jönnek számí­
tásba. A filet mindinkább 
a háttérbe kerül és helyét 
elfoglalja a toledo-módszer 
(finom, hatásában a liléi­
hez hasonló, de azsur- 
munka utján előállított 
hímzés). Nem szabad az 
úgynevezett „tü-munká- 
katu sem elfelejteni, me­
lyeknek fő képviselője a 
venise-himzés. Igen szépek 
ezek a tü-munkak kis me- 
daillonok alakjában. Na­
gyon kedvelt egy kis „petit- 
point motívum“ is színes 
selyemből, amelyet a mo-

|í>, S

Uj fehérnemű
még nversselyemből vagy pongisból is, amely igen könnyen tisz­
títható" és ezért kedvelt. Nyersselyem főleg éjjeli öltönyökhöz, 
hálóingekhez alkalmas.

népcsoportunkon néhány uj modellt mutatunk be:
Balra bájos szoknya- 

kombinéhalványlilaanyag- 
ból, alsó és felső széle 
természetes színű (sárgás) 
csipkével garnirozva, mely 
nagyon divatos. Említésre 
méltó az a körülmény, 
hogy a felső szél cakko- 
san van kidolgozva. A 
második alak praktikus 
nadrágkombináció: kevés 
hímzés és csak azsur- 
munka, amely hatását 
sohasem veszti el. Har­
madik képünk szép háló­
inget ábrázol több helyen 
erősen csipkézve. Oldal- 
plisszék a hálóingeknél 
mindig nagyon kedveltek, 
épugy keskeny öv, amely 
ruhaszerü hatást idéz fel. 
Aki egyszerű modellt ke­
res, utolsó képünkön ta­
lálja meg azt. Ez az úgy­
nevezett „eton-hálóing“, 
amely siffonból vagy shan- 
tungból készül, ujjal hosz- 
szuak álgombolt kézelők­
kel, gallérja szalaggal ösz- 
szetartott bubigallér és 
azsurok által jelzett plasz- 
tron mellénykéje van; a 
keskeny öv itt is látható.

Képünkön még bemu­
tatunk két párnát is, ame­
lyek jobbra, a pamlagon 
feküsznek. A baloldali 
párna érdekesen stilizált

X
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nogramm helyett helyeznek cl az illető fehérnemű-darab felső 
szélének közepébe. Ezt a kis gobeliu-molivumot főleg színes 
fehérneműnél látjuk (halvány rózsaszín, világoskék stb. szilieknél).

Különben is a színes fehérnemű divatja egyre terjed, mert 
bebizonyosodott, hogy a finom pa*ztellszinek mindig jobban 
hatnak, mint a fehér szmek (ha a ruha kivágásában álhatóvá 
lesznek és a plasztront helyettesítik), a fehér színű fehérnemű 
kissé keményen hat. így ha"t a fehérnemű szó nemsokára para­
doxon-szerűen fog hatni.

Az anyagok egészen különfélék a modern fehérnemű terén. 
Mindenekelőtt különbséget kell tenni használati fehérnemű és 
luxus vagy báli fehérnemű köbölt.

A használati fehérnemű vagy siffonból készül kevés azsurral, 
esetleg egyszerit hímzéssel, vagy pedig hatisztból. A báli fehér- 
nemü ellenben elsősorban selyemből készül (crepe de Chine, 
gaze) vagy linonból (egész finom batisztfajta). Végül készülhet

A csikós nyakvédő
a jövőben a maguk idejében 
oly kedvelt apacs-sálokat fogja 
helyettesíteni és jóval kisebb, 
mint a hajdani sálok. El kell 
fogadnunk, hogy ez a kedves 
divat a csikós férfi selyem­
nyakkendők leszármazottja.

Az uj nyakvédő egész szűkén 
van megkötve és a nyakat ma­
gasnak láttatja, miután a nyak 

'><; \ \ / mintegy meghosszabbítottnak
látszik e kis sál előre nyúló 
sarka által. Egyszerű sport- 
kalappul együtt ez a sál az 
arcnak nagyon bájos kerete­
zése lesz

„venise“ motívumot mutat, amely a sarkot egészen kitölti, a 
jobboldali pedig ferdén rendezett filetket és más áttört hímzé­
seket. Az uj ágynemű általában nem vörös atlasszal van alá­
bélelve, hanem tőrt középszinekkel, mint rézszin, szénazőld 
vagy halvány-aprikóz. A legtöbb lehetőséget nyújtja szép kézi­
munkák összeállítására a függöny és a nagy ágyteritő. A store- 
függöny képünk hátterében egy nagy venise-motívum hatására 
van felépítve (nagyon kedvellek itt a mithológiai jelenetek és 
alakok, de ez a motívum filetvei is pótolható. Ez a medallion 
szép richelieu-himzéssel van körülkeretezve. A függöny also 
része ismét gazdagon váltakozó kézimunkákat hoz. Egész lenn 
ivalakban dolgozott finom hímzést, e fölött finom azsurokat és 
legfelül szép filet-mnnkát.

,',V í A
X0 *<-■

A bor)ubőr
a legújabb divat és nemcsak sport-célokra, 
de strapa-alkalmakra is bevonják. Két­
féle színárnyalatban ismerik és pedig 
fekete-fehérben és barna fehérben. Az uj 
divatanyagból nem csupán mellények 
készülnek (egy különösen csinos modellt 
ábrázol rajzunk), de egész kabátok is és 
felhasználható sportkeztyükhöz és sport­
kalapokhoz. is (rajzi), ami üdvös hatással 
lesz a kalap-divat túlságos egyhangúságára 
A borjubőr egyébként teljesen tavaszi 
szőrme-fajta ugv. hogy a belőle készült 
darabok még az előh.dadotlan melegebb 
időszakban is viselhetők, miután itt nem 
meleKturló szőrméről, hanem dekorációs 
szőrmefajtáról van szó.
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vásárollak belőle, színpadra vittek s 
cjfy csomó nyelvre lefordították. Si­
kere természetes: nemcsak remik viil 
mu álságos könyv ez, tele ötlettel, 
viccel, elmés megfigyeléssel, hanem 
úgy érdekes női típus felülmúlhatat­
lan karrikaturája is, A szőke démon 
ez, a nagy hóditó, aki naiv és mégis 
eszes, műveletlen, de mindig [eltalálja 
magát, önző, de tele van ellenállha­
tatlan bájjal, kíméletlen, de minden­
nek ellenére kezében tartja a févíi- 
sziveket: mert „gentlemen prefer
blondes", az uraknál a szőkék van­
nak előnyben. K méletlen rajz ez a 
modern démonról, aki miben sem ha- 
son'it az egykori érzékeny kaméliái; 
hölgyekhez, de épp oly kíméletlen a 
„kizsákmányoltak", a férfiak rajza is, 
akik nem kevésbé lelketlenek és ra­
vaszok, csak egyben maradnak aluli 
hogy férfiak. Az élesszemíi amerikai 
írónő könyvét pompás humorral for­
dította magyarra Hatvány Lily. A kö­
tet az Athenaeum kiadása. Ara 3 
pengő.

NÉMET KÖNYVEK,
Adolf Obée: Die í'unschgesell- 

sebaií. (Különös történetek, Reclam- 
kiadás.) A különleges esetek keretét 
egy puncslársaság képezi, amelynek 
tagjai élményeiket mesélik el. Egy 
orvos különös betegségi esetet mond 
el prax sából; különösen eredeti egy 
ügyvéd elbeszélése, aki a halált is­
meri meg a viz alatt egy élmény al­
kalmával. Egy bűnügyi történet, „Der 
Galgenstcin" állandó feszültségben 
tartja az olvasót, úgyszintén a sirkő- 
gyáros e beszélése, aki a város tisz­
teletben álló polgárából gyilkossá 
lesz, hogy üzletét élénkítse. Ezek a 
kis történetek nagy tetszésre tarthat­
nak számot. — (Fűzve 40 pf., kötve 
80 pf.)

Adam Müller—Giittcnbrunn; Das 
idyllische Jahr. (Reclam ) Adam Mül­
ler— Guttenbrunn, a szeretetreméltó 
osztrák szerző, jelen kötetben egy 
idill,kus évet fest le madarak, virágok 
és rovarok között. A természetbarát 
szeretetteljes képeiből ismerjük meg, 
milyen kimondhatatlan szépséget rejt 
magában a körülöttünk levő kis vi­
lág. A szerző láttatja velünk a kora 
nyári napok léteinek leírhatatlan 
szépségét és a hangyák cs fecskék lé­
tért való küzdelmében oly v lágképet 
mutat, amely jobban leköt bennün­
ket. mint némelyik emberekről szóló 
regény. (Fűzve 40 pf,, kötve 80 pf) 

'Vilhelm Weigand: Wcndelins
Heimkehr. (Elbeszélés. Keclam ) A 
legjelentősebb némel e beszélők egyi­
ke irta ezt a novellát. Wendelin 
Krummholz egyszerű házitanitó sze­
reti kenyéradójának leányát; az apa, 
különös, nyugalmazott őrnagy, meg­
lepi őket, megsérti őt, úgy hogy el­
hagyja a házat. T:z év múlva ko­
moly, erős férfi gyanánt tér vissza. A 
kedves atyja régen halott; a három 
fivér, Wendelin hajdani tanítványai, 
semmirekelő naplopók lettek, akik 
nővérük munkájábóló élnek. Ebbe a 
fájdalmas rendetlenségbe lép Wende- 
fin és elmondja az idegen légióban 
átélt kalandok történetét, súlyos és 
szomorú élményeit. A szerelmesek 
egyesülése adja a mesteri novella be­
fejezését. (Fűzve 80 pf., kölve 1.20 
Márka )

Hochtouren im tropischen Afrika.
(Urockhaus-kiadás.) Nemrég fdglal- 
oztunk lians Meyer professzor ame- 

" a! utazási könyvével, amely a fen- 
l|nez hasonló címet visel. Ez a kötet 
15 a „Reisen und Abenteuer" soro­
dat an jelent meg és tárgya: utazás 

ri a legmagasabb kegyei közölt. A 
egymászásl Afrikában nem olyan 

nye mes sport, m nt az Alpesek- 
en ahol az egyletek mindenütt 

gondoskodnak fedélről és táplálékról 
í. urúta számára; a mászás menetét 

1 mindenféle kalandok szakítják 
lci,. amelyeknél a kutatónak be kell 
zonyitanía, hogy megfélemlithetet- 

z n SZI í a" ó-s jégjáró is. A Kilimand- 
ur megmászásánál is nehezebb 

munka volt a Karissimbi vulkán ki- 
asa Keietaírikában. Csak a múlt

század utolsó harmadában esett rá 
egy európai kutató szeme, aki meg­
lepetéssel látta, hogy a hegyóriások 
egyike hósapkát visel. Vulkánikus és 
egyben havas hegyek Középalr.ka 
egyenlítője alatt; ez volt az a fcl- 
iedezés, amely az egész világot bámu­
latba ejtette. A csúcshoz való utón 
fekete óriásokkal és törpékkel talál- 
kozuhk és különös erdőkön haladunk 
át. A vulkán első megmászása húsz 
feketének okozta halálát, a turista- 
karaván hóviharba jutott és az embe­
rek tele egy éjszaka alatt megfagyott. 
Mcyerl is hóvihar éri utói; a nége­
rek a kutatónak levelekkel fedett 
tálal nyújtanak ál, amelyet az előző 
napon jéggel és hóval töltöttek meg 
éd álla ános derültségre a tál már 
csak vizel tartalmaz. Meycr ért hoz­
zá, hogy nagy vonalakban az afrikai 
vidék megragadó képét adja. A könyv 
fényképek utáni kitűnő képekkel és 
négy térképpel van illusztrálva,
IMI I ... Mm 4WT-....-*. a—*-*,. . - WMWW,
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Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alka mi női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Bíró
feslő- és tisztító műintézet (Bika- !

udvar cs Péterfia u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
* E rovatban közlőitekért nem vái- 

!al felelőssé are t sem a szerkesztőséit, 
"cm a kiadóhivatal.
* % *% "Ife, •» <%. e
f A debreceniek 

\ totóig* ozóheiye
* Budapest legelsőrendü, mo- .
* daru Maiad! szállója az *

í István Király f i
é SAi-állod^ i

f VI., Potimaniczky-utce 8. ^
^ SVI6retik@lt dreh, figyelmes ^
a kNzolgtilé», moeforn fro-
" reedeze», központi fűit»*,

moiu6vi/.s2olyáit»tás, hfí, j*
A Nyugati pályaudvar Kdzaiéöon,

flf" '%*• Ti»- .* %<*■ Hu-

Gaigdcíi Magántanfulydin 
tis Jogisztmibaiium

Budapest, Vlil , Mária Terózlaa-tér 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai magánvizs- 
gákra, érettségire, alapvizsgákra, 
szigorlatukra. Kitűnő jegyzetek.

Ai.ei (jöíttdoíiy es ísretió y,
továbbá mindenfele tűzhely, sirrácsok, 
vaskapu és vasszerkezetet készítek.

FLHE1E LAJOS
lakatosmester. Műhely : Piac ucca 
66. sz. Telep : Nemzetőr ucca 6. szám. 

Sajat ház* Telefon 10 — 70.

Bútor
szőnyeg
legjobb minőségben, 

legolcsóbb árban, 
legkedvezőbb fizetési 

feltételek

FENYVES
bútor- és szö'njfegáruház

K istemplom nál,

TLztviselok 1 Munkások 11
Ha jól, olcsón és szépen akar- | 

nak ruházkudni, akkor íeitétle- 1 
nőt keressék tel a

Tegdes Lroly Utóda
céget

Ceapó-utca 8. sz.,
hol rendkívül nagy választékban 
találnak fél fl-, üti- és gyeriuck- 
rulia-küiőüiegvsscgeket. Áraim 
rendkívüli szolidsága már közis­
mert, úgy hogy méret után 1 
csinálok bármilyen fazonra

40 penaöert edész férfi öltönyöket
gyapjúszövet maradékból,

Méret utáui öltönyöket esi 
náluk 24 óra alatt Dusán fel­
szerelt szövetraktarain bármi­
lyen kényes igényi két is kielégít.

Kedvező részleifizutesl feliételek!

Fakereskedés
azonnalra átadó

WEINBERGER
Böszörményi-ut 2/B.

ÍMQ A

Nincs énnekem 
(J * semmi bajom
/toPaíma

van a sarkamon 
Vígan járom a világot 

Nem
ismerek fáradságot

Töri©s?téses
(amortizáció»)

házkölcsönökre
előjegyzéseket elfogad a

Magyar Általános Takarékpénztár
dadieceni fiókja

Piac ucca 81. szám.

Oíiaoi nagy szappant
„Parfuinsiie Ilona“

cégnél
Degenfald-ter 2. szám,

a Kózsa-utóéval szemben.
Egy kiló linóm pipereszappan 
2 p iigó 80 filler (u5 ezer tv ) 
8 pungó vásárlásra ingyen 
ajándék mamkiii-berlelet adunk. 
Illatszerek, piperecikkek, bőr­
díszmű, fesd- vs kefeáruk 
1 e g o 1 e s v b b beszerzéséről 

meggy öződhet. 
Kérem a cégre ugy I»! ! 

MOSWSiä

m JÓZSEF ‘Äsa. j
I Tszöotieiiyj-utea 1. j
I Jevlté-so«, iutányots áron. I !

tó í

MINDENÜTT TÁNCOLJAK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOKI

Legújabb íanczene
Slágerek!

Pengő

2.40
2.40

Irodahelyiségei
modern 9—iU szobából 
álló keres a központban 
a Magyar Francia biz­
tosi tó ri, Telefon 5—83

mmmmmmmmmssmmsiamtimista.

2.40

Miért?
törekszik ma mindenki régi varró­

gépén túladni s helyette

P FA F F-gépel
beszerezni? Mert a régi kellemetlen­
ségek egész, sorától szabadul meg egy 
eredeti PFAFF-gép beszerzése által. 
A FFAFF-GÉPEK tudvalevőleg csa­
ládi használatra cs ipari célokra, va­
lamint a divatos mühimzéslicz is, mint 
a jelenkor legjobb gépei vannak el­

ismerve.
Rcszletlclizetésre is kaphatók. 

Egyedüli lerakat:

SCHE^XLNOEL IMRE
Debrecen, Hunyadl-u. 17,

Charleston—Foxtrott:
Jaj de kopasz lettél-------—
Halló, ha ló nincs szamár is jó 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de

Charleston-melch ----------------
Meri van egy uj Charleston —
Lesz még a ridikülbe...-----------
Stux maga vérbeli párisi lett
Valentine —----------------------
Minns...-----------------------------
Ró—Ró—Rozii — — —-------
Santa Lucia —------ ----------- -
Jenny--------------- — —--------
Valencia----------------------------

Muss denn immer ihre werte

Tangó—One step:
j Tangó-album (8 legújabb és leg­

szebb tangó darab)-------------- 5.20
Szeret-e még?----------------------- 2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40
Piccolo Navio —--------------- 2.40
Hacienda --------------------------- 2.80
Paquita ------------ 2.40
Tango Radio —------------------— 2.80
Mon Paris--------------------------------2.40
Parlay vou? -----------------------2.40
Parlez-vous francais? -------- — 2.40

Waltz:
Ö Tommy (Always)-------------------2.80
Du, nur du...---------------------- — 2.40
Weil Meet Again-------------------2.40
When 1 dream oi The Last

Waltz with You-------------------2.40

Budapest—Black-Bottom:
Budapest—G. Chorin----------- 2.40
Black Bottom--------------------2.80

Chansonok Kuplck:
Me-ninja--------------------------------2.60
Lola, Lola------------------------------- 2.40
Jc nc dis pas, non------------------ 2.40
J pensc pas á tout ca —----------2.40
Take, oh Take Those Lips
Away------------------------------- 2.40

Pour vous Mesdames-------------- 4.80
stb. stb.

Kaphatók :

Aa Sándor r%.
zenemiütsfískedeseben, a topost* atllift.

Telefon 54
A fenti kották gramoionlemezen, a 
legtökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők.

..... . .c*.* ______ ;.
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BÚTOROK
leg gv-zurflbhtBI a l»gPnom»bb kivi- 
télig, elismerten legjobb minMgben

Debreceni Faipar Rt,
megnagyobbított városi illatában

Kiráiy-utca 4. |
Kedvező fizetési feltételek, j

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedveié f zetesl teltételek.
LŐBl'CZ SZŐNYEGÜZEM 

8zoboszlal-e< tl|G-

I. Or külföldi

POROSZ SZÉN
elismert jöiiinösogB hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa szó nali szállításra a 
legolc óbb napi arban beszerezhető:
BART HA
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Megjelent 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza az összes állami és 
helyiérdekű vasutak bivata.os 
menetrendét. Hajó- és posíajára- 
tokat. Személy- és podgyászdij- 

szrbást stb. stb.
Ära : Persgő V60.

Kapható a íőbizományosnál:

üs és Sándor it.
fcrtnvvkcif védésébe; .

Telefon 54.

Épület- és butorvasalások,
foumérok

Bészüer Lajosnál
Sxéceienyl-u 2.

lÁTKÁNY,
egér, poloska és 
svábbogár irtószer

törvényesen vedve, nagyon 
olcsón kapható

Stern tesieküzletében
Piao-u tö,, a Bikával szemben.

. ’
, ■

*
■ • ■

*, ■ ? A
fm V’V ’ z

DtBReczew
független ÚJSÁG

I Báli keztyűk I
■ óriási választékban I

Schön Sándornál ■
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.) H

Telefon

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos rek ár­
táblák, automaták, pislogó reklamkórték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

FIGYELEM!
Minden darab óra Javítása bárminemű hibával, csak 

1 pengő 6U tiller felelősség mellett
Ékszerjavítások legjutányosabban.

_ ... 1 „ órás -'* ékszerészifj. Borbély Lajos, burqqnpia-uíca^

Öt uj Bettauer-regény 1
Most jelent megl

Bettauer: A kalandor----------------------- ,
A kalandor, mint egy izgalmas film, úgy pereg le eloltunk 
a nagyvárosok szélhámosainak, hamiskártyásainak, Irakkos 
tolvaiainak és a szerelem kalandorainak élete. Akit érde­
kel a világvárosok bűnöző embertípusának ezer ügyes s 
vakmerő trükkje, olvassa el ezt a könyvet.

Bettauer: Egy világváros mélységeiből---------- — ~
Bettauernek ez az izgalmas csclszövényekben gazdag regé­
nyé a háború előtti cári birodalom nihilista mozgalmaival 
foglalkozik. Betekintést ad a véres drámák kulisszatitkai­
ba, melyeknél a sok borzalom közül olykor nemes emberi 
tulajdonságok és érzések is clővillantak-

Bettauer: Liliké nyomában------ ---------------------~
Egy gyilkos, beteg ösztönü emberi szörny és egy megható 
fiatal szerelem körül szövődik ez az elragadóan szép re­
gény, melynek forró levegőjében végül is az élet és sze­
relem győzedelmeskednek.

Bettauer: Fokról-íokra---------------—------ ---- ~ ,7~
Bettauer e regényben egy nagytebetségii, de ingatag jelle­
mű férfi életét Írja le, aki felesége szépségéből igyekszik 
tökét kovácsolni és akit energiátlansága a bűn lejtőjére 
sodor, melyen feltartózhatallanul zuhan mind mélyebbre, 
magával rántva ártatlanokat is,

Bettauer: A világ leggazdagabb embere------ ~ — ~
A modern naturalista Író kérlelhetetlen őszinteséggel lep­
lezi le ebben a regényben egy nagyváros sibcr-viiagat- —
Egy fiatal, tiszta lelkű leány belesodródik a kapzsi, élve­
zetvágyó pokolba és borzalmas kálváriát kell járnia, míg 
végül megmenekül és a világ leggazdagabb emberének 
menyasszonya lesz.

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34. — Telefon: 54. __

P 4.-

P 4.40

P 4.-

P 4.40

P 4.-

1927 február 27.

Debrecen, Piac-utca 79.

Női kalapok,
legdivato abb ruhák, ala­
kítások legjutanyosabban
Belvárosi női divat« 
term és kalapszalon

Kosauth-utca 26.____

Gazdálkodók,
kovácsok, lakatosok, 

bádogosok, építőmes­
terek figyelmébe!

Mindenféle kész gazdasági 
vasak, gépalkatrészek, niklik, 
fazonvasak, kapcsok, sínek, 
szerszámok, legolcsóbban 

kaphatók.
Réz, ólom, cin, fém, lemez és 
cink hulladékot, ócska vasat a 
legmagasabb napi áron veszek.

Würdiger Béla
ócska vaskereskedő

Késes-u. 90. szám.

uVENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

éa fürdőberendszésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TFLEFON 9 87 
Mlntaraktér vételkényszer nélkül 

Is barmikor megtekinthető.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes éa tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szaküzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

SCHLICK-NICHOLSON
GópVaggon- és Hajógyár r.-t, Budapest, VI , Váci ul 45-47.

DEBRECENI VEZÉRKÉPVISELET: HUNGÁRIA UZEMFELSZERELÉSI is ÁRUKERESKEDELMI R.-T-

Hajógyár: Újpesten.
Fiókok:

Szeged, Kölcsey ucca ti.
S'ombmhely, Zanaii-ut 
Eger, Kápalan ucca 8 
Nyíregyháza, Széchényi-tér 7.

CsApl6készletek t 
Vonlaié - és magánjáró lokomobilok 
nőz , h n/in- és szivógáz üzemre. 
Cséplőgép-k minden nagyságban — 
Ásványi-féle tengeri zártépőgépek 
Szecska vágók, darálók, morzsolok. 

Borsajtók, olaj gyártási gépek.
VETŐGÉPEK.___________

BHMMIflÉW *WW ff' IWiff ffi ’

Hunyadi ucca 11. x . , 63
Mintaraktár: Budapest, VI. kér., Vilmos császár-ut

Raktár:
Nagykanizsa, Pécs. Kaposvár, 
Veszprém, «»ja, Székesleliérvár, Szol­
nok, Gyöngyös, Békéscsaba Misko 

Schlick-Hanomag traktorok:
Diesel, petro eum- és benzinmotorok, 
stabil lokomobilok. - Kójárntok, Stabil, fekvő 
és álló gőzgépek. Gőzkazánok. Szivatt' ■ 
Jéggyári, hűtőházi és vágóhídi berendez s • 
— Hid- és vasszerkezetek, daruk. Vasúii,' 
lamos és iparvasuti kocsik. Folyamhajók.

Szállító és bányaberendezések.
SZIVÓGÁZMOTOROK

TőzegtUzelésU generátorok.
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Rheuma
legkellemesebb hatásos 

gyógyszere

Értesítés.
Tisztelettel értesítem n. é. 

megrendelőimet, hogy url szabó 
műhelyemet Vár-utca 9 szám 
alól Varga-utca 16. szóm alá 
helye* em át.

További szives pártfogást kér
Sugar Sámuel

úri szabó.

Saját érdekében kél jen ajánlatot
az 1927. évi uj lypusu

PEUGEOT
AUTÓDRÓL

5/12 lóerejü 4 üléses, 1 / 8 lóerejü 
4-5 üléses, 11/35 HP. hatszemé­
lyes csukott, nyitott (alwelter) 

karosszériával.
Homokos és hegyes vidékre a 
legjobban bevált, orvosok, utazók, 
bétautófuvaro/.óknak ideális, mi­

nimális kevés fogyasztás,
nagy teljesítmény.

OT
autóbuszok 12-16-32

személyre,
teherautók 1200 kg.-tél 

4500 kg.-lg.
Kizárólagos vezérképviselet 

Magyarország részére

Landy István
Budapest, V., Orszagház-ler 9.

Telefon: L. 973-43.

A Tiszapolgárl Fakereskedelmi 
és Betonarugyár Rt. fele

raktár- és ipartelkek folyó hó 
7-en, farsang vasárnap délután 1

órakor a helyszínen önkéntes ár- 
vc,r.,*en' cfíy összegben vagy par­
cellákban megvehetők. Árverezni 
szándékozók 100—2000 pengő 

"-os bánatpénzt az árverező 
ozegek kezeihez a helyszínen 

előzetesen letenni kötelesek. Az 
aruk és felszerelések is külön 

egvehetök. Az árverezés az cl­
or,01^ nem kötelező, de a vételár 

naP alatt fizetendő.

Vangor Antal
épU et- é butovas/t los

CSAPÓ-UTCA 9.

Kész halószoba és konyha- 
_ _ oBrandeziis raktáron.

Árverési hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok köz- 
rr teszi, hogy a vb. Vadkcrty Béla 

^tömegéhez tartozó s a csődleltár 
2, . *’ a’ összeírt üzleti berende-
„7 .argyak ds különféle áruk f. évi 
“ nTUS ':én d u 3 árakor a helv-
landó’ n T™'" sz' a' ,netílar-
bet V vanos árverésen a legtöb- 

6 rónék készpénzfizetés mellett 
el 'ognak adatni.

Cbrecen. 1927 febr. 26.

Dr- Grünbergcr Jakab
csőd tömeggondnok

_ debreczeni
független újság

apró hirdetések
1*1 VtTEl !•!

Jókarban
levő használt fényképezőgépet ke­
resek. — Cím: Miklós ucca 13., 
tizenkét órától kettőig. 3539

Félliteres
üvegeket veszek. — Klein Ignác, 
Csapó u. 5. 3544

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.
_____________________ _ 3543

Keresek
egy füszeríizlet berendezést. Aján­
latot: Magyar Áruház cipőleraka- 
ta, Széchenyi u. 44. címre. 3542

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — 
József kir. herceg u. 65., 5. ajtó. 
______________________________ 3529

Kényszerkőlcsön
kötvényeket napi árban veszek. — 
Cím: Miklós u. 13. 162

Trágyát
kifuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
64.______   3468

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ul 
24, Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64.

___ 3467

HAZAKAT, 
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Pí»c 41, 2321

I * I ELADÁS
mmmmmmrnmmmmmm   ——

A Hock Ingatlanforgalmi 
iroda hirdetései:

Eladó házak:
Miklós és Szent Anna u.

elején modern 5 szobás.
Simon y i utón és Tisztvi­

selő-telepen 5 szobás 
villa.

Teleky ucca 78. három szo­
bával, öt lakással, 260 millió. 

Csokonai ucca 24, őt lakás­
sal, 160 millió.

Déli sor 15. három szobával, 
nagy kerttel, 110 millió.

Góhér ucca 4 0. három szo­
bával, kerttel, szőlővel.

Budai Ézsaiás ucca 20. két 
szobával, nagy telekkel 55 mil­
lió.

Gizella ucca 5. két szobával, 
nagy telekkel, 60 millió. 

Honvédtemető ucca 27. 
négy szobával, kerttel, 120 mil­
lió.

Kizárólagos megbízott Hock Jó­
zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Széni Anna négy. 
Telefon 14-76. 225

Átadó lakások:
Három- és négyszobás:

Piac, Szent Anna uccán. 
Kétszobás: B thlen. Simonffy, 

Meszcna, Werbőczy, Vörösmarty 
és Teleki uccán.

Hock lakásiroda, Szent Anna négy. 
__________ 225

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Hcggcsztést
jutányos áron vállal Neuländer
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Legolcsóbban
beszerezhető állami répamag, lu­
cernámig, muhar- és fűmag, bük­
köny, rézgálic. Hitelszövetkezet, 
Csapó u. 15 3560

Poroszlei utón
egy nyilas szőlő, beköltözhető két 
szobás lakással és melléképüle­
tekkel együtt eladó. Biedermann 
ügyvéd, Kálvin tér 3., emelet,

____________  3489
Olcsón

vehet guminitalpu tornacipőt min­
den sznben Emerich Samu cégnél, 
Csapó ucca 7. 231

Kézimunka-,
gyermekdivatszalonban babiruhák, 
bubinadrág munkadija 2 pengő, — 
Neumann-ruhák, kabátocskák, — 
phsszé aljak, pongyolák munka­
dija 6 pengő, monogramozást, 
azsurozást, függönyök, ágyteritők, 
diszpárnák, gyermek- és menyasz- 
nyonyi kelengyék hímzését, össze­
állítását gyorsan és olcsón készí­
tem^ Arany János u. 16. 3561

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóüzem- 
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.
_______________________ 233

Sokszorosítógép,
4 csomag Stencüpapir, 8 tubus 
olajfesték eladó. — Füvészkert u. 
14., emelet. Bélyegotthonban. 3549

Naponta
friss libaaprólék kapható. Kilója 
1.60 P. Úgyszintén libahús, bőr 
tyukhus kapható Schwarcznál, Jó­
zsef kir. herceg u. 24. 3545

Simonffy u. 47, sz.
ház sürgősen, alkalmi áron eladó. 
Értekezni dr. Jakobovíts és dr. 
Hegedűs ügyvédeknél délután. 
________ ______ __ 215

Tehéntúró,
naponta friss, kapható Turógyár­
ban, Darbos ti. 20 Telefon: 6-68. 

________ 3552
Bulorzsinór,

paplangomb Barcza paszományos- 
nái legolcsóbb. Dcgcnfeld tér 3.

_______________ _ 229

Elórajzoláshos
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 

j előnyomda és kézimunka üzlet.
1 Szent Anna 6. 1286

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható. Dégenfeld 
téL 11 ■ sz- 217

Paplanok
160,000-től és jobbfélék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó u. 
33—35. ______ _ 222

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.209,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
féknél, Nagytemplomnál. Telefos 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30, 
____________ 1297 i

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarnitura, dívá­
nyok, hcncserek. Széchenyi ucca 
8,, Szentpétery. H4

Ha jót akar akár áruban, akár 
anyagban, vagy munkában, a 
legjobbat kapja a 27 éve fennálló 
Földvári féle Debreceni 

Első Elektrotechnik at 
Gyárban, RtAch -yI-u 55 
Telefon 168. — Gyárt, javít, 
elad, cserél, üzembe állít, újra 
tekercsel minden méretben 

dynamókat, motoronat. 
Accumulátorok újra töltése ! ||

Gramofon,
jóhangu és szép lemezekkel eladó 
vagy használt, de jókarban levő 
kerékpárért elcseré'ném. Kerék­
párt veszek, rosszat is. Simonffy 
u. 33., utolsó ajtó. 3574

Bor,
saját termésű, Wertheim szekrény, 
deszkák, üvegezett állvány eladó. 
Lorántffy 13. 3585

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobüoil olajat 
használjon: Grünbergcr és G 
főlerakatából. 1258

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitáríu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötöltgomb
télikabátra, légclzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít

I BIHARI mérlegkészltS
Mlklós-utce 1B.

Pászka,
darabos, olcsó árban kapható. — 
József kir. herceg ucca 49. 216

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16l___________________________ 1231!

Crcppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1261

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek. 
7-27, Nagytemplomnál, 
figyelni!

Molnár 
Telefon 

— Cégre 
2252

Figyelem)
Csakis az a valódi retorta faszén,
amely Gáspár vignettával van el-
látva. 1200

A Hunyadi-malom
családi okokból kedvező fizetési
feltételek mellett eladó. Felvilá-
gositást nyújt dr, Révi, Deák Fe-
re ne (1. 3592

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában 1300

Egyszerű
hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón eladó 
a Közraktárban, Gázgyárral szem- 
baji. _ _ ________ 175

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el­
adó. Közraktár, Hid ucca 16., — 
Telefon 58. 134

Parkettfényesilö
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Borotválás 16 L,
hajvágás 24 f., fazonra 40 f„ habi 
hajvágás 40 f. Borbé'ysegéd felvé­
tetik. Széchenyi ucca 57., Torna. 
______________________________ 3536

Asztal,
székek és dívány eladók. Vajda, 
Hatvan u. 35. 3533

Részletre
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67 1386



DEBRBCZEIM
Független újság

1927 február 27,

dienes József
községi főjegyző Országos 

Földbirtokrendező Bíróság által 
engedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája, Füvészkert u.
16. Telefon 14-98.
Keres megbízói részére eladó és 

bérbeadó házakat, fö'dekct, sző­
lőket és egyéb ingatlanokat 

Ajánl Reáliskola. .József kir. her­
ceg, Hatvan, Barna, Hüvelyes, 
Mester, Újvárosi, Honvéd, Cse­
mete, Külsővárártér, Csonka, 
Jókai és más uccákon eladó há­
zakat, Ebesen, Nagycserén, Ban­
kon és Diószegi utón eladó föl­
deket. .....................

Eladó az Ujkertben villát.lek cél­
jára kivá'óan alka'nv.is, kitör,o 
karban levő szőlő és egy három­
szobás villa. •

Lakást, 2 és 3 szobásakat keresek
a belvárosban.

Parcellázásra földeket, telkeket es 
azok értékesítését elvá'lalom. 

Kölcsönt keresek üzleti célra öt­
száztól ötezer pengőig. 

Biztosítások tűz, jég, betörés és 
életágazatokban irodám utján a 
legelőnyösebb feltételek mellett
köthetők. ........_...... ?M

Rádióamatőrök!
4 darab 500 cm. Saba Orthometer 
kondenzátor, teljesen uj, eladó a 
Gambrinusban. 3586

Cséplőgépeket.
jót és olcsót, nvnden gyártmányút, 
most már irodám által azonnal 
és kedvező fizetési fel tétellel vásá­
rolhatnak. Kiss-ircda, Csapó 8. 230

ELSŐRENDŰ HÖLGYFODRASZ 
(lehet nő is) minden tőkebefek etés 
nélkül, előnyös feltételek mellett, 
pzonnalra társnak kerestetik. — 
Ugyanott elsőrendű manikűrös 
lány felvétetik. Cím a kiadóban.^

Deutsches
Kinderfräulein sucht Stelle zu 
1—2 Kindern. Adresse bei der 
Verwaltung._________ ____________

Ügyes .
eladót keresek, kirakatrendező
előnyben. Gerő, Piac 69. 3540

Jogászt
keresek. Gyors- és gépiró előny­
ben. Cím a kiadóhivatalban. 3523

kiadó.
3572

Uccal
csinosan bútorozott szoba 
Miklós u. 6. ____________

Haszonbérbe
• „ló Uiváros a'att a Dicsöfi-tanya. 
Értekezni: Márton Kálmán ügy­
védnél. Piac 44. 35/U

Ügyvédi
=roda, Piac legjobb helyén, kiadó. 
Cim a kiadóban._______ ££__

Elcseré'ném
központon levő 4 szobás lakáso­
mat 4 vagy 5 szobással, hol udva - 
vagy kerthasználat van. Cun a ki­
adóban. ___________________3579

Csinosan
bútorozott kii önbejára tu szoba 
azonnal kiadó. Piac ucca 59., 11.

35ol

4—5 szobás
lakást keresek udvar- vagy kert- I használattal. Le’épést vagy arany­
bért fizetek. Cim a ki dob n._____

DóCZY-BALRA 
rókákat aagyobb lányokiak lt 

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal 1

GYERMEKDIV ATH AZ, 
Városháza épület.

30 házhely
i Diószegi utón (Politz.. r-féle szö- 
ö) -eladó. Értekezhetni dr. Rév­
nél, Deák Ferenc 11. 3591

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób 
ban készíttethet Szcntpétery 
könvvkötőnél, Piac 75., udvarban,

1223

I * j KERESLET jH

Jól főző
szakácsnőt, hosszú bizonyitvány- 
nyal elsejére felveszek. Püspokt-
palota, I. emelet 9. ajtó:______ 3553

Kültisztviselők*
kik szervezésben és üzoitszerzés- 
br-n kellő jártassággal bírnak, — 
megfelelő fix javadalmazással — 
azonnal alka’mazást nyernek jó- 
nevü magyar biztosító intézetnél.
Ajánlkozások ,.Megbízható" cí­
men a lap kiadójába. „3513

ÍRÓ G ÉPLEÍR ÁSÓ K AT 
és sokszorosítást olcsón és ízlése­
sén vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b. *97

“ Valódi Melichflr „Uiükum-Drill“ vet5aép»k «s sor 
tráavézők, eredői Bächer-ac-1 tekék tukor»cél kor 
mőnnyal, amerikai rendszerű Bacher-lókapák és egyé 

talnjmivelő különlegességek allando nagy raUára
Bächer-Melichar eke- é* vet*gépgyárak

kizárólagos képviseletei

Kiadó
lakás és Unyabirtok Homokkert­
ben a Sz'hó Ká'mán, Budai 
Ézsaiás és Vécscy uccák kereszte­
zésénél több mint 4 magyar ho d, 
épÜ’etrkkel és vetéssel együtt 
azonnal kiadó. Értekezhetni a vá­
rosi főügyészi hivatalban, dr. des 
Combes' Emil ügyvéd irodájában.

3557

Kenyszeikimöirtötvenyeket
VeSZi

Kénnerkőlcwhátrálékot
előnyösen befizet

Dr. Balít/s J«n6 bankháza
Debreren.

Piac-utca 89 >z . Ro al kávéházzal 
szemben, B attner-ház.

I bútorok

nc-utea 43.
962.I Réhmer Sándornál, B*rr6Tei«ton

1 «*»■“ K,r-
9 ---------------------------------- —. ríxanasnasasm

Budapesti
vagy textil, úri és női divatáruból 
teres a részleteladásb'n jártas 
képviselőt óvadékkal (nem ké z- 
pénz). Ajánlatokat ,,Útrendszerii" 
jeligére kiadóba. 3588

Intelligens
árva leány elmenne vidéki izr. úri 
csa'ádhoz gyermekek mellé. Cí­
met a kiadóhivatalba kérem. 3554

B) listás
tísztvise'önö, zsidó, irodai alkalma­
zást keres. Cim a kiadóban. 3553

--- ------
I I VEGYES S

" ....

>a i ■ni «nwiwri 1

Intelligens
lémet kisasszony két nagyobb 
gyermekhez felvétetik Sas ucca 
I,, I. 4. _________3590

Gyakorlott
fehérnemű varró lányok felvétet­
nek. Fricdsteiner, Miklós u. 5.

3575

Egy egészséges
szoptatós dadát keresek 3 hónapos 
gyermekhez. Czcgiéd uccu 20.

3584

Perfekt
első szobaleányt keresek hosszú 
bizonyítványokkal április elsejére. 
Bodor fő dbirtokos, Nyíregyház a. 
Széchenyi ut 11. 240

„A. a vitoMn.-u.-M-,.

BÚTOROZOTT
udvari szobát keres március 1-rc 
csendes családnál idősebb ma­
gántisztviselő. „Pontos“ je ige 
alatt a címet a kiadóba kérem le­
adni. 3296

Frakk,
szmoking, zsákét. Kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2 
szám 2304

Nyári
.akast egészséges villában keresek 
Cim a kiadóban.__________ 35/»

Elegánsan
bútorozott uccai és udvari szoba 
kiadó. Cim a kiadóban.____ 3W

olcsó Áron
részletfizetésre Is

knphat ók
I WEINSTOCK HENRIKNÉL
f Mik.ős utca 2., Apotló-hutorUzlet.
^mM»«MaMaw«i, IIIII1WIIIM—

Kiss lakásiroda,
C: apó 8. Lakását bárkinek _ díj­
mentesen kiadom. Átadó lakások, 
1, 2. 3, 4 5 szobások, a város bél­
és külterületén, ezen lakások ki­
adása a leggyorsabban történik. 
Üzlethelyiségek bárhol, Likassal 
együtt vagy anélkül is kaphatók. 
Iroda: Csapó 8._______________™

Bútorozott
szoba, esetleg konyhahasználattal, 
kiadó. Mester u. 35., keresztépü-

3546

Nagyobb
üzlethelyiséget főuccán vagy for­
galmas útvonalon, nagy kirakattal, 
lehetőleg azonnalra keresünk, ^
Cim a kiadóban.____ __________ 3583

Lakás
kiadó, egyelőre egy szoba, később 
többi. Poroszki ut 10. _... 3568

Tanos Lajos
villanyerőre berendezett művi­
rág, mü'cvél és sirkoszoru gyára, 
Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

Kvártélyt
adok intelligens nőnek. Horovitz- 
né, Hatvan u. 9.  3562

80 millió koronát
telekkönyvi bekebelezésre hosz- 
=z-bb időre kihelyezek. Cim a ki­
adóban.______________ _________ 3593

Feles
haszná'atra kiadó házi kert szőlő­
vel. Libakert ucca 12/a. 35/

Központban
különbejáratu bútorozott szoba 
kiadó. Kálvin tér 3. (fényképész-
udvar) földszint. ... ...............35/0

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Braun, Sas ucca 3. ___:_______

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gnmmiüzem, Piac u. 9. \iA

Különbejáratu
cs-'nosan bútorozott uccai szoba 
kiadó. Vörösmarty u. 1. J53Q

Két
szoba, előszoba, konyha kiadó.
Miklós ucca 31, J__

let, 3—4 óra között.

Perfekt
izobalcány jó bizonyítvánnyal 1 re 
[elvétet k, Kröli Vilmos, Degen- 
teld tér 10. _3558

Szerény
igényű német leányt két kis gyer­
mekhez keresek. Cim a kiadóban. 
______________________________ 3563

Gyakorlott
fehérnemű és gyermek ruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövingcr, 
Hatvan ucca 9. 3564

Szolgát
azonnali belépésre keres Papír- 
forgalmi Vállalat. Piac ucca 77.

3559

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Csapó u.
52., első ajtó. 3573

Onossaí u. 13.
számit 300 négy1 zögö konyha ker­
tészetnek megfelelő kert felesbe 
kiadó. Értekezni: Szepcsségi u. 14,

357i
Két

egymásba nyíló csinosan bútoro­
zott szoba k adó, ugyanott Ízletes 
házikoszt is kapható. Miklós ucca
7., udvarban. 3587

Piac ucca
legforgalmasabb pontján üzlethe­
lyiség m. dein p: rtállal és heren­
di zéssel vagy ané'kül kiadó 
Ajánlatokat ,,belépés nélkül, ala-

Házmestcr,
tisztességes, józanélctü, felvétetik 
a Széchenyi ucca 38. sz, házhoz. 
Értekezhetni: Honvéd ucca 16.

3535

esimy bér" jeligére 
rck.

kiadóba ké- 
3551

Jóíorgalma
füszerüzlet át dó vagy az üzletbe 
lyiség kü ön. Cim a kiadóban.

3547 i

Egy
kis bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 24. _______35o0

BÚTOROK 
beraktározását clváVadja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Hűl 
ucca 16. 228

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz­
ponton lelépíssel, esetleg cserélés
utján. Cím a kiadóban.________

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbead an 
dók. Széchenyi ucca 48._____ 3565

Wacha Róbert
ruh '.festő, vegytisztiió és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Háromszobás
I. kas összes mellékhelyiségekkel 
központban azonnal kiadó Cim a 
kiadóban, ___ 3567

KOLLÉGIUM
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban,

3537

Svájci Tejivó
a Gnmbrinussal szemben. Kitűnő 
regge'i, uzsonna, vacsora ízle esen 
és olcsón. ..... ................

Irodahelyiséget,
modern, kilenc-tiz szobából állói, 
keres a Piac uccán a Magya 
Francia Biztositó rt. leieion 583.

Wirth zongora
jókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 
69.

Úri szoba ... ,
berendezés, kiállításon első dijju 
kitüntetve, eladó, Lusztig Lrno 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10._____„.............

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lukas május 
kiadó. Cím a kiadóban.___——

I " központon .
! 5 szobás modern lakást mapis D

keresek. Cim a kiadóban.__i—
Hó- és sálcipőket

villanyerőre berendezett 
m mben a legszebben cs 
csobban javítok. Szinder, 
Ferenc ucca 21.__________

Hnsiüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

MENEKÜLT ÓRÁS ^
szakszerűen, meglepő o cs ^ „ 
lal j-iiM-1-"* R*{*czi —

Mvumuloll Hoderlüe


